PROCEDURA DI SELEZIONE PER
LA COPERTURA DI 113 POSTI
PER L’ACCESSO AL
PROFILO PROFESSIONALE Dl
TRADUTTORE INTERPRETE,
POSIZIONE ECONOMICA C1.

Quesiti per la lingua tedesca

Per facilita di consultazione, per ciascun quesito, la risposta esatta e
indicata sempre con la lettera “A”.



001. Bilden Sie den Satz im Konjunktiv: Wenn wir einen Ersatzspieler haben, gibt es keine Probleme.
A) Wenn wir einen Ersatzspieler hatten, wirde es keine Probleme geben.

B) Wenn wir einen Ersatzspieler hatten, gab es keine Probleme.

C) Wenn wir einen Ersatzspieler hatten, gibt es keine Probleme.

D) Wenn wir einen Ersatzspieler haben, gabe es keine Probleme.

002. Erganzen Sie den Satz: .... es schones Wetter sein sollte, wollen wir né&chsten Samstag einen Ausflug ins Gebirge
unternehmen.

A) Falls B) Obgleich

C) Damit D) Obwohl

003. Die Mutter bittet den Sohn, eine Flasche Wein im Keller zu holen:

A) Geh bitte hinunter und hole den Wein. B) Geh bitte herunter und hole den Wein.
C) Komm bitte hinunter und hole den Wein. D) Komm bitte herunter und hole den Wein.
004. Erganzen Sie den Satz: ... die Mutter dem Kind das Essen von SuRigkeiten verboten hatte, hat es heimlich ein Eis
gegessen.

A) Obwonhl B) Trotzdem

C) Wenn D) Falls

005. Die Karosserien werden von Robotern ...

A) geschweildt B) geschweilen

C) geschwissen D) geschwisst

006. Frau Mayr ist beunruhigt ..... ..... Entlassung.

A) Uber die B) mit der

C) von der D) gegen die

007. Deklinieren Sie richtig:

A) Ich rufe dich wegen deines Kindes an. B) Ich rufe dich wegen deinem Kind an.

C) Ich rufe dich wegen dein Kind an. D) Ich rufe dich wegen deinen Kind an.
008. Das Schiff hat .... die drei Wochen im Hafen gelegen.

A) an B) bis

C) fir D) vor

009. ..... ich den Lehrer fragte, sagte er mir, die Geschichte sei zu lernen.

A) Als B) Wenn

C) Wann D) Bis

010. Franzosische Unternehmen sind streng in der Beachtung der allgemeinen Geschaftsbedingungen.
Welcher Satz weist denselben Inhalt auf?

A) Die Franzosen beachten die Bedingungen.

B) Die Franzosen verwenden die Bedingungen.

C) Die Franzosen redigieren die Bedingungen.

D) Die Franzosen missbrauchen die Bedingungen.

011. Bilden Sie den Satz im Konjunktiv : Wenn die Aufgabe nicht kompliziert ist, kann ein Schiler die Unterrichtsstunde
leiten.

A) Wenn die Aufgabe nicht kompliziert wére, kdnnte ein Schiler die Unterrichtsstunde leiten.

B) Wenn die Aufgabe nicht kompliziert ist, konnte ein Schiiler die Unterrichtsstunde leiten.

C) Wenn die Aufgabe nicht kompliziert wiirde sein, kénnte ein Schiler die Unterrichtsstunde leiten.

D) Wenn die Aufgabe nicht kompliziert ware, konnte ein Schiler die Unterrichtsstunde leiten.

012. Die Empfangsdame schickt den Kandidaten in den ersten Stock. Sie sagt:
A) Gehen sie bitte hinauf! B) Kommen sie bitte hinauf!
C) Gehen sie bitte herauf! D) Gehen sie bitte herunter!

013. Deklinieren Sie richtig:

A) Die Arbeit hat er wahrend seines Auslandaufenthaltes gemacht.
B) Die Arbeit hat er wahrend seinem Auslandaufenthalt gemacht.
C) Die Arbeit hat er wahrend seinen Auslandaufenthalt gemacht.
D) Die Arbeit hat er wahrend sein Auslandaufenthalt gemacht.

014. Die italienischen Unternehmen halten sich an die Zahlungsfristen und verlangen die Einhaltung der Lieferbedingungen.
Welcher Satz weist denselben Inhalt auf?

A) Die Italiener respektieren die Fristen.

B) Die Italiener behalten die Lieferungen.

C) Die Italiener verlangen zu zahlen.

D) Die Italiener beachten die Lieferbedingungen.

015. Wer an ein belgisches Restaurant liefern will, sollte alle Klauseln gut lesen und verstehen.
Welcher Satz weist denselben Inhalt auf?

A) Als Lieferant sollte man alle Bedingungen verstehen.

B) Als Lieferant sollte man ein belgisches Restaurant haben.

C) Als Lieferant sollte man gut lesen kénnen.

D) Als Lieferant sollte man nur die Klauseln lesen.
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016. Stefan hat keine Lust...

A) fernzusehen B) zu fernsehen

C) Fern zu sehen D) fern zu sehen

017. Ich .... es in dein Ermessen, diese Entscheidung zu treffen.

A) stelle B) Uberlasse

C) lasse D) gebe

018. Herrn Huber ist im August ... verhagelt.

A) die Ernte B) das Geschaft

C) die Reise D) die Frau

019. Mit was befasst sich eine Aufwartefrau?

A) Mit der Reinigung der Bodenfliesen B) Mit der Erledigung des Schriftverkehrs.
C) Mit der Verteilung der Schulstunden D) Mit dem Empfang der Hotelgéste.
020. Helga brachte ihre Freude ...., als man ihr den Blumenstraul3 Uberreichte.

A) zum Ausdruck B) zum Ausblick

C) in Ausdruck D) in Ausschau

021. Der Buchhalter hat sich total im Ausdruck vergriffen, als er mit dem Vorgesetzten sprach.
Welcher Satz weist denselben Inhalt auf?

A) Der Buchhalter hat den Ton verfehlt.

B) Der Buchhalter hat sich am Vorgesetzten vergriffen.

C) Der Buchhalter hat nicht mit dem Vorgesetzten gesprochen.

D) Der Buchhalter hat um sich gegriffen.

022. Der Nachbar wiinschte sich, der Hund ..... den Postboten in den Hintern.

A) bisse B) beif3t

C) bil D) beifte
023. Familie Kleebein ... das Haus im Wohnbauviertel schon immer als ein grofRes Glick.
A) pries B) prieR

C) preiste D) preilite
024. Eine Zitrone ist ... als eine Orange.

A) saurer B) sdurer
C) sauerer D) sduerer
025. Die Nacht ist ... als der Abend.

A) dunkler B) dunkeler
C) dunkler D) diinkeler
026. Letzten Frihjahr ... die Sonne schon um die Mittagsstunde sehr stark.

A) schien B) scheinte
C) scheint D) schient

027. Einen Lehrling bei der Arbeit ... ist keine leichte Aufgabe.

A) anzuweisen
C) zu anweisen

B) anzuweil3en
D) zu anweil3en.

028. Wird der Staatsanwalt die Unschuld seines Mandanten ... kdnnen ?

A) beweisen B) beweillen

C) zu beweisen D) zu beweillen
029. Die Angelegenheit ist eiligst der Kommission ...

A) zu Uberweisen. B) zu Uberweilen.
C) uberwielien. D) zu uberwiesen.
030. Der betrogene Ehemann ... der Frau.

A) verzieh B) verzoh

C) verzeihte D) verzah

031. In der verhangnisvollen Schlacht .... die Kanonen Tod und Verderben.

A) spieen B) speiten

C) spieten D) spin

032. Der Ritter bietet der Jungfrau seinen Schutz und geleitet sie sicher ins Schloss.
Wie lautet der Satz im Préateritum?

A) Der Ritter bot der Jungfrau seinen Schutz und geleitete sie sicher ins Schloss.

B) Der Ritter bat der Jungfrau seinen Schutz und geleitete sie sicher ins Schloss.

C) Der Ritter bot der Jungfrau seinen Schutz und gelitt sie sicher ins Schloss.

D) Der Ritter bietete der Jungfrau seinen Schutz und geleitete sie sicher ins Schloss.

033. Das Abwasserrohr friert im Winter und zerstort die Anlage.
Wie lautet der Satz im Préteritum?

A) Das Abwasserrohr fror im Winter und zerstorte die Anlage.

B) Das Abwasserrohr frierte im Winter und zerstérte die Anlage.

C) Das Abwasserrohr fror im Winter und zerstor die Anlage.

D) Das Abwasserrohr ist im Winter gefriert und hat die Anlage zerstort .
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034. Bevor der Bankrauber den Uberfall ausfiihrt, erwégt er seinen Plan sehr wohl.
Wie lautet der Satz im Préteritum?

A) Bevor der Bankrauber den Uberfall ausfiihrte, erwog er seinen Plan sehr wohl.

B) Bevor der Bankrauber den Uberfall ausgefiihrt hat, erwog er seinen Plan sehr wohl.
C) Bevor der Bankréuber den Uberfall ausfiihrte, erwégte er seinen Plan sehr wohl.

D) Bevor der Bankréauber den Uberfall ausfuhr, erwog er seinen Plan sehr wohl.

035. Das Kind scheint wohlerzogen und héflich zu sein, doch der Schein trigt.

Wie lautet der Satz im Imperfekt?

A) Das Kind schien wohlerzogen und héflich zu sein, doch der Schein trog.

B) Das Kind schien wohlerzogen und hoflich zu sein, doch der Schein triigte.

C) Das Kind hat wohlerzogen und héflich zu sein gescheint, doch der Schein hat getrogen.
D) Das Kind scheinte wohlerzogen und héflich zu sein, doch der Schein triigte.

036. Das Wasser rinnt dem Bachbett entlang bis es letztendlich ins Meer miindet.
Wie lautet der Satz im Imperfekt?

A) Das Wasser rann dem Bachbett entlang bis es letztendlich ins Meer mindete.

B) Das Wasser ronn dem Bachbett entlang bis es letztendlich ins Meer miindete.

C) Das Wasser rinnte dem Bachbett entlang bis es letztendlich ins Meer miindete.

D) Das Wasser rann dem Bachbett entlang bis es letztendlich ins Meer miindet.

037. Der besiegte und verletzte Ritter Blaubart hat seine Niederlage keinesfalls zugelassen und hat auf Rache gesonnen.
Wie lautet der Satz im Prateritum ?

A) Der besiegte und verletzte Ritter Blaubart lieR seine Niederlage keinesfalls zu und sann auf Rache.

B) Der besiegte und verletzte Ritter Blaubart hatte seine Niederlage keinesfalls zugelassen und sann auf Rache.

C) Der besiegte und verletzte Ritter Blaubart lieR seine Niederlage keinesfalls zu und sinnte auf Rache.

D) Der besiegte und verletzte Ritter Blaubart hatte seine Niederlage keinesfalls zugelassen und sonn auf Rache.

038. In welchem Satz wird das Reflexivpronomen korrekt verwendet?
A) Ich flrchte mich vor dir. B) Ich furchte mir vor dir.
C) Ich furchte mich vor dich. D) Ich flirchte mir vor dich.

039. Ich werde ihm selbst seine Nachricht bringen.

Bestimmen Sie das Demonstrativpronomen.

A) selbst B) seine
C)ich D) ihm

040. Derjenige, welcher ohne Siinde ist, der werfe seinen ersten Stein.
Bestimmen Sie das Demonstrativpronomen in diesem Satz.

A) derjenige B) welcher
C) der D) seinen

041. Die spanischen Fluggesellschaften verkaufen denselben Sitzplatz an mehrere Personen, welche sich dann um den Platz
streiten. Bestimmen Sie das Demonstrativpronomen.

A) denselben B) welche

C) mehrere D) sich

042. Klara wollte dir auf ihrem Fahrrad den guten Kuchen selbst tiberbringen, jedoch hatte er die Fahrt nicht Gberstanden.
Bestimmen Sie das Demonstrativpronomen.

A) selbst B) dir

C) ihrem D) er

043. Ich habe schon lange keinen AuBenbordmotor mehr gefahren, dazu fiihle ich mich allzu alt.
Bestimmen Sie das Pronominaladverb.

A) dazu B) keinen

C) allzu D) schon

044. Meine Entscheidung ist unwiderruflich, auch wenn ich mir dabei ins eigene Fleisch schneide.
Bestimmen Sie das Pronominaladverb.

A) dabei B) unwiderruflich

C) eigene D) auch

045. Ich bin dagegen, noch dieses Jahr das neu gebaute Gemeindezentrum in eine kostenaufwandige Turnhalle
umzustrukturieren. Bestimmen Sie das Pronominaladverb.

A) dagegen B) noch

C) neu D) kostenaufwandige

046. Herr Horst konnte dartiber so sehr lachen, dass ihm der Hosenknopf laut krachend platzte
Bestimmen Sie das Pronominaladverb.

A) dariiber B) so

C) sehr D) laut

047. Ein gewisser Herr verlangt diese Dame dort mit ihrem Sohn zu sprechen.
Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) gewisser B) dieser
C) dort D) ihrem

Pag. 3



048. Nichts kann mich Uberzeugen, dass diese Birnen besser seien, als jeder beliebige Apfel.
Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) jeder beliebige B) nichts

C) mich D) diese

049. Ich werde dich zu jeder beliebigen Tages- und Nachtzeit von diesem Telefon aus anrufen, und du kannst nichts dagegen
tun. Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) jeder beliebigen B) dagegen

C) diesem D) dich

050. Seit wir dieses Auto gekauft haben, kdnnen wir uns jeden Tag sehen und nichts entgeht uns mehr.
Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) jeden B) dieses

C) nichts D) uns

051. Ich habe einige Probleme mit diesen Aufgaben und komm mir dabei ziemlich dumm vor.
Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) einige B) diesen

C) ziemlich D) dabei

052. Es macht mir wirklich nichts aus, dir irgendein Buch aus einer Sammlung zu leihen.
Bestimmen Sie das adjektivisch gebrauchte Indefinitpronomen .

A) irgendein B) nichts

C) wirklich D) einer

053. Nichts kann mich umstimmen, an jenem Samstag einige Freunde einzuladen
Bestimmen Sie das pronominal gebrauchte Indefinitpronomen.

A) nichts B) mich

C) jenem D) einige

054. Du glaubst doch nicht etwa diesen Liigenmarchen, nichts davon ist wahr.
Bestimmen Sie das pronominal gebrauchte Indefinitpronomen.

A) nichts B) diesen
C) davon D) doch

055. Was rackerst du dich dermalf3en ab, du kannst es doch nicht jedem recht machen.!
Bestimmen Sie das pronominal gebrauchte Indefinitpronomen.

A) jedem B) dermalien

C) doch D) es

056. Jene Stralie ist nicht leicht zu finden, am Besten du fragst an irgendeiner Kreuzung jemanden.
Bestimmen Sie das pronominal gebrauchte Indefinitpronomen.

A) jemanden B) jene

C) nicht leicht D) irgendeiner

057. Welches Wort entspricht der Zahl 34.001.8547?

A) VierunddreiRigmillioneneintausendachthundertvierundfiinfzig
B) VierundreiBigmillioneneintausendachthundertvierunfiinfzig
C) Vierunddreisigmillioneneintausendachthundertvierundfiinfzig
D) VierunddreiBigmilioneneintausendachthundertvierundfiinfzig

058. Welches Wort entspricht der Zahl 879.532.015?

A) AchthundertneunundsiebzigmillionenfiinfhundertzweiunddreiBigtausendfiinfzehn

B) Achthundertneununsiebzigmilionenfiinfhundertzweiundreiigtausendfiinfzehn

C) Achthundertsiebenundneunzigmillionenfiinfhundertdreiundzwanzigtausendfiinfzehn

D) Achthundertneunundsiebzigmillionenfinfhundertzweiunddreifigtausendhundertfinfzig

059. Welches Wort entspricht der Zahl 33.152.230.178?

A) DreiunddreiRigmilliardeneinhundertzweiundfiinfzigmillionenzweihundertdreiBigtausendeinhundertachtundsiebzig
B) DreiundreiRigmilliardeneinhundertzweiunfinfzigmillionenzweihundertdreiRigtausendeinhundertachtunsiebzig

C) DreiunddreiigmiliardeneinhundertzweiundfiinfzigmilionenzweihundertdreiBigtausendeinhundertachtundsiebzig
D) Dreiunddreisgmilliardeneinhundertzweiundfiinfzigmillionenzweihundertdreisigtausendeinhundertachtundsiebzig

060. Welches Wort entspricht der Zahl 26.817.131

A) Sechsundzwanzigmillionenachthundertsiebzehntausendeinhunderteinunddreilig
B) Sechsunzwanzigmillionenachthundertsiebzehntausendeinhunderteinundrei3ig

C) Sechsundzwanzigmilionenachthunderdsiebenzehntausendeinhunderdeinunddreiig
D) Sechundzwanzigmillionenachthundertsiebzehntausendeinshunderteinunddreiflig

061. Welches Wort entspricht der Zahl 81.000.632.035

A) EinundachtzigmilliardensechshundertzweiunddreiligtausendfiinfunddreiRig
B) Einunachtzigmilliardensechshundertzweiundreiligtausendfiinfundreilig

C) Einundachtzigmiliardensechshundertzweiunddreisigtausendfinfunddreisig
D) Einundachtzigmiliardensechshundertzweiundreiigtausendfiinfundreil3ig
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062. Welches Wort entspricht der Ordnungszahl 517.008. ?
A) Fiinfhundertsiebzehntausendachter

B) Funfhundertsiebzehntausendacht

C) Fiinfhundertsiebzehntausendsterachter

D) Funfhundertsiebzehntausendsteracht

063. Welches Wort entspricht der Ordnungszahl 231.000. ?
A) Zweihunderteinunddreifigtausendster

B) Zweihunderteinunddreiligtausend

C) Zweihunderteinundreifigtausenster

D) Zweihunderdeinundreiligtausend

064. Welches Wort entspricht der Ordnungszahl 123.456.789. ?

A) Einhundertdreiundzwanzigmillionenvierhundertsechsundfiinfzigtausendsiebenhundertneunundachtzigste
B) Einhundertzweiunddreiigmillionen vierhundertfiinfundsechzigtausendsiebenhundertachtundneunzigste
C) Einhundertdreiundzwanzigmillionenvierhundertsechsundflinfzigtausendsiebenhundertneunundachtzig
D) Einhundertzweiunddreiligmillionen vierhundertfiinfundsechzigtausendsiebenhundertachtundneunzig

065.Welches Wort entspricht der Ordnungszahl 500.146.003. ?
A) Funfhundertmillioneneinhundertsechsundvierzigtausenddritte
B) Finfhundertmillioneneinhundertsechsundvierzigtausenddrei

C) Fiinfhundertmilioneneinhundertsechsunvierzigtausendritte

D) Finfhundertmilioneneinhundertsechsunvierzigtausendrei

066. Welche der folgenden Verbformen ist korrekt im Indikativ, Plusquamperfekt, zweite Person Plural aktiv angegeben?

A) ihr hattet vergessen B) ihr habt vergessen

C) ihr wart vergessen worden D) ihr hattet vergessen

067. In welchem der folgenden Satze wird das Verb transitiv verwendet?

A) Ich beantworte deine Frage. B) Wann antwortet ihr endlich?

C) Der Sommer endet im September D) Der Soldat hat tapfer gekdmpft.

068. In welchem der folgenden Satze wird das Verb transitiv verwendet?

A) Trinkst du ein Glas Wasser? B) Ich wohne hier.

C) Wir kdnnen nicht bleiben D) Martin ist ausgegangen.

069. In welchem der folgenden Satze wird das Verb transitiv verwendet?

A) Das Haus ist nicht bewohnt. B) Ich wohne nicht hier.

C) Ich kann hier nicht bleiben. D) Im Haus wohnt niemand.

070. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht transitiv verwendet?

A) Sie bleiben zwei Wochen. B) Sie bewohnen das Haus fur zwei Wochen.
C) Sie werden in zwei Wochen befreit. D) Sie beenden in zwei Wochen ihren Aufenthalt.
071. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht transitiv verwendet?

A) Hannibal hat gesiegt. B) Hannibal ist nicht besiegt worden.

C) Hannibal hat seine Feinde bekampft. D) Hannibal siegte Uber seine Feinde.

072. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht transitiv verwendet?

A) Das Haus ist zerstort. B) Das Feuer hat das Haus zerstort.

C) Das Feuer loderte den ganzen Tag. D) Das Haus brannte bis auf die Grundmauern ab.
073. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht transitiv verwendet?

A) Er ist beklimmert. B) Ich kimmere mich darum.

C) Ich erledige das. D) Du brauchst dich nicht zu sorgen..

074. In welchem der folgenden Satze wird das Verb intransitiv verwendet?

A) Er ist getroffen. B) Das betrifft mich nicht

C) Ich treffe dich morgen. D) Du treibst mich in den Wahnsinn.

075. In welchem der folgenden Satze wird das Verb intransitiv verwendet?

A) Das Konzert endet mit einem Applaus B) Der Bauer pfligt den Acker.

C) Das Schiff treibt den Fluss entlang D) Die Frau reinigt die Wohnung.

076. In welchem der folgenden Satze wird das Verb intransitiv verwendet?

A) Ich reise gern allein. B) Ich bereise die Welt.

C) Du schliirfst den Wein. D) Sie hat viel schlucken missen.

077. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht intransitiv verwendet?

A) Du bereist die ganze Welt. B) Das Kind ist krank..

C) Die Gefangenen schmachten im Kerker. D) Ich bin traurig.

078. In welchem der folgenden Satze wird das Verb nicht intransitiv verwendet?

A) Der Arzt pfropft Watte in die Nase. B) Bei dieser Arbeit hat der Arzt gepfuscht.
C) Ich helfe dir. D) Der Schalk guckt ihm aus den Augen.

079. Welcher der folgenden Satze steht nicht in der aktiven Form?
A) Die Sitzung ist vertagt worden.

B) Ich glaube, dass sie die Sitzung vertagt haben.

C) Sie haben die Sitzung vertagt

D) Sie werden die Sitzung vertagen.
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080. Welcher der folgenden Satze steht in der aktiven Form?
A) Die Firma organisiert die Tagung
C) Die Tagung wird organisiert werden.

B) Die Tagung wird von der Firma organisiert.
D) Der Kongress ist organisiert worden.

081. Welcher der folgenden Satze steht in der aktiven Form?
A) Wer hat ihn eingeladen?
C) Die Biicher sind verloren gegangen.

B) Das Interview wird im Fernsehen ausgestrahlt.
D) Er wurde beim Unfall verletzt.

082. Welcher der folgenden Satze steht in der aktiven Form?
A) Die Sonne erhellt die Erde.
C) Der Betrag sollte bis morgen bezahlt werden.

B) Die Erde wird vom Mond umkreist.
D) Diesen Wein produziert man in Italien

083. Welcher der folgenden Satze steht in der aktiven Form?
A) Die Nachbarn bauen an der neuen Garage.

B) Die Stadt Koblenz ist von den Rémern gegriindet worden.

C) Ich weil3, dass die Kiiche aufgerdumt werden muss.

D) Im Krankenhaus wurde der Verletzte sofort behandelt.

084. Welcher der folgenden Satze steht nicht in der aktiven Form?

A) Der Patient wird von dem deutschen Arzt operiert.
B) Meine Grof3eltern sind am Bahnhof angekommen.
C) Man sucht neue Arbeiter fur diese Fabrik.

D) Das ganze Geschirr war schmutzig.

085. Welcher der folgenden Satze steht nicht in der aktiven Form?

A) Ich dachte, ich wiirde Uber das Argument ausgefragt werden.
B) Man kontrolliert meinen Pass.

C) Im Text sind noch viele Fehler.

D) Ich glaube, dass du heute nicht mehr kommen wirst.

086. Welche der folgenden ist eine beiordnende Konjunktion?

A) und B) sobald
C) bevor D) da

087. Welche der folgenden ist eine beiordnende Konjunktion?

A) weder... noch B) als

C) wenn D) bevor
088. Welche der folgenden ist eine beiordnende Konjunktion?

A) aber B) weil

C) damit D) so dass
089. Welche der folgenden ist keine beiordnende Konjunktion?

A) als ob B) weder noch
C) und D) trotzdem
090. Welche der folgenden ist keine beiordnende Konjunktion?

A) damit B) das heif3t
C) deshalb D) also
091. Welche der folgenden ist keine beiordnende Konjunktion?

A) falls B) folglich
C) in der Tat D) sogar
092. Welche der folgenden ist eine unterordnende kausale Konjunktion?

A) da B) wenn

C) in der Tat D) tatséchlich
093. Welche der folgenden ist eine unterordnende kausale Konjunktion?

A) weil B) damit
C) sondern D) sobald
094. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) als B) oder

C) und D) so sehr

095. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) wenn B) es sei denn
C) deshalb D) dass

096. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) sobald B) falls

C) damit D) das heilt
097. Welche der folgenden ist eine unterordnende konditionale Konjunktion?
A) falls B) als ob

C) auch wenn D) und doch

098. Welche der folgenden ist eine unterordnende konditionale Konjunktion?

A) wenn
C) und
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099. Welche der folgenden ist eine unterordnende konditionale Konjunktion?

A) nur wenn B) so sehr dass
C) obwonhl D) deshalb
100. Welche der folgenden ist eine unterordnende konditionale Konjunktion?
A) vorausgesetzt dass B) folglich
C) sondern D) das heif3t
101. Welche der folgenden ist eine unterordnende finale Konjunktion?

A) damit B) weil

C) deshalb D) da

102. Welche der folgenden ist eine unterordnende konzessive Konjunktion?

A) obwohl B) deshalb
C) so dass D) damit
103. Welche der folgenden ist eine unterordnende konzessive Konjunktion?

A) auch wenn B) oder

C) da D) weil

104. Welche der folgenden ist eine unterordnende modale Konjunktion?

A) wie B) indem

C) deshalb D) nachdem
105. Welche der folgenden ist eine unterordnende modale Konjunktion?

A) als ob B) wahrend
C) folglich D)sooft

106. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) ehe B) obwonhl
C) und D) falls

107. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) indem B) obgleich
C) als ob D) damit
108. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) sooft B) obwonhl
C) aber D) weil

109. Welche der folgenden ist eine unterordnende temporale Konjunktion?

A) seitdem B) denn

C) nicht nur... sondern auch D) oder

110. Welches der folgenden ist ein Lokaladverb?

A) anderswo B) gerade

C) hingegen D) obendrein
111. Welches der folgenden ist ein Lokaladverb?

A) daheim B) anders

C) gerade D) aullerdem
112. Welches der folgenden ist ein Lokaladverb?

A) oben B) allmahlich
C) hinterher D) obendrein

113. Gestern storte er fortwahrend im Unterricht, so dass die Lehrerin ihn dort in die Ecke zurlickschickte und beinahe die
ganze Stunde dort hinten lieR3.

Bestimmen Sie das Modaladverb.

A) beinahe B) gestern

C) fortwéhrend D) hinten

114. Wahrscheinlich kommst du auch heute wieder zu spat nach Hause, weil du tberall heimlich einkehrst.
Bestimmen sie das Lokaladverb.

A) Uberall B) nach Hause

C) wahrscheinlich D) heimlich

115. Gegenliber dem Haus steht ein groRRer Pfahl, hinter welchem wir zuweilen gern leise flusterten.
Bestimmen Sie das Temporaladverb.

A) zuweilen B) hinter

C) gern D) gegentuber

116. Damals wie heute seit nunmehr zwanzig Jahren wacht der GrolRvater zuweilen friith am Morgen auf, geht ziemlich
langsam nach drauen um dort laut mit dem Stock zu klopfen.

Aus wie vielen Temporaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus flnf. B) Aus vier.

C) Aus zehn. D) Aus sechs.
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117. Eine Zeitlang bin ich mehrmals téglich von daheim links um das Haus irgendwo schnell ins Feld gelaufen, um drauf3en
vergeblich fast eine Stunde laut nach dem Hund zu rufen.

Aus wie vielen Lokaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus vier. B) Aus elf.

C) Aus drei. D) Aus funf.

118. Irgendwo in diesem Land, doch nirgends auf den Strassen, diesseits des Baches, doch jenseits des Flusses, morgens
schnell und abends heimlich, schwerlich leise und gar nicht grob, ja wirklich lieblich und adrett zeigt es sich im
Mondenschein.

Aus wie vielen Lokaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus vier. B) Aus sieben.

C) Aus drei. D) Aus funf.

119. Ich bin zwar mehrmals taglich fir ein paar Stunden gelaufen, doch kaum daheim angekommen war alle Miihe
vergebens, ja sogar umsonst und seitdem muss ich leise kichern.

Aus wie vielen Temporaladverbien besteht dieser Satz?

A) Vier B) Finf.

C) Sechs D) Drei

120. Von Tag zu Tag geht die helle Sonne morgens friher auf und abends spater unter, nur manchmal, wenn es regnet, ist sie
nirgendwo zu sehen und Uberall ist es trib und dister und ziemlich nass.

Aus wie vielen Temporaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus sechs. B) Aus fiinf.

C) Aus vier. D) Aus sieben.

121. Glicklicherweise ist Stefan heute auch zu spat gekommen, so musste er nicht unnétig warten, und bestimmt hatte er
nirgends eine passende Parklicke fir seinen kleinen Wagen gefunden.

Aus wie vielen Lokaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus einem. B) Aus drei.

C) Aus zwei. D) Aus sechs.

122. Heute ist es schon, morgen ist es sonniger, doch in zwei Tagen soll es von neuem regnen und stiirmen, vermutlich ist es
besser, du verschiebst deine lange Reise und bleibst in deiner warmen Wohnung hinter dem lodernden Feuer.
Aus wie vielen Temporaladverbien besteht dieser Satz?

A) Aus vier. B) Aus sechs.

C) Aus fiinf. D) Aus drei.

123. Wie lautet die weibliche Form von ,,Vetter*?

A) Base B) Nichte

C) Mutti D) Patin

124. Wie lautet der Plural von “Herzensbrecher “?

A) Herzenshrecher B) Herzensbrechers
C) Herzenbrecher D) Herzensbrechen
125. Wie lautet der Plural von “Bahnhofsvorsteher “?

A) Bahnhofsvorsteher B) Bahnhdofesvorsteher
C) Bahnhofsvorstehers D) Bahnhofsvorstehen
126. Wie lautet der Plural von “Zahnstocher “?

A) Zahnstocher B) Zahnstdcher

C) Zéhnstocher D) Zahnsticher
127. Wie lautet der Plural von “Haarband “?

A) Haarbénder B) Haarbande

C) Haarebander D) Haarbéande

128. Wie lautet der Plural von das “Haustor “?

A) Haustore B) Haustoren

C) Héusertore D) Héusertoren
129. Wie lautet der Plural von der “Tor “?

A) Toren B) Tore

C) Toren D) Tore

130. Wie lautet der Plural von “Drama “?

A) Dramen B) Dramas

C) Drama D) Drami

131. Wie lautet der Plural von “Mineral “?

A) Minerale B) Minerals

C) Mineréle D) Mineralen

132. Wie lautet der Plural von Zimmermann?

A) Zimmerleute B) Zimmerménner
C) Zimmersménner D) Zimmereleute
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133. Heute stechen wir mit dem neuen Boot .... See.
Wie lautet die richtige Préposition?

A)in B) auf
C)an D) iiber
134. Ich, der griesgramige Sakristan, erbarme .... ... ..... und lasse ihn ein.

Vervollsténdigen Sie den Satz.
A) mich des Bettlers
C) mir dem Bettler

B) mich den Bettler
D) mir des Bettlers

135. Ich bin ein Umweltwissenschaftler und widme ..... ...... Luftverschmutzung in der Altstadt.
Vervollsténdigen Sie den Satz.

A) mich der B) mich mit der

C) mir der D) mich an der

136. Der frischgewdhlte Parteiobmann geféllt sich .... ... Rolle des Helden.

Vervollsténdigen Sie den Satz.

A) in der B) Uber die

C) mit der D) an der

137. Der Kostenbeitrag belduft sich dieses Jahr ... ... héheren Betrag.

Vervollstédndigen Sie den Satz.

A) auf einen B) an einem

C) an einen D) Uber einen

138. Auf der Gipfelspitze weht immer dermaf3en der Wind, dass ich mich gar nicht ... ... ... Umgebung freuen kann.

Vervollstédndigen Sie den Satz.
A) an der einzigartigen
C) mit der einzigartigen

B) an die einzigartige
D) ber der einzigartigen

139. Der Kurschnerlehrling schmeichelt ... ...
Bestimmen sie die richtige Deklination.

A) seinem Meister

C) sein Meister

B) seinen Meister
D) seines Meisters

140. Welches der folgenden ist kein Possessivpronomen?

A) deren B) euer
C)ihrer D) seins
141. Welches der folgenden ist kein Possessivpronomen?

A) dessen B) seins

C) ihrer D) unsere
142. Welches der folgenden ist kein Possessivpronomen?

A) diese B) ihrer

C) seiner D) euere
143. Welches der folgenden ist kein Possessivpronomen?

A) einer B) seine

C) unseres D) ihre

144. Welches der folgenden ist kein Possessivpronomen?

A) derselben B) seines

C) ihre D) eurer
145. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) keiner B) jenes

C) dieser D) demselben
146. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) jedermanns B) derjenige
C) dieses D) desselben
147. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) niemand B) jenes

C) selbst D) dieselben
148. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) manches B) jenes

C) derselbe D) der

149. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) jemand B) jener

C) derjenige D) der

150. Welches der folgenden ist kein Demonstrativpronomen?

A) man B) dem

C) selbst D) dieser
151. Welches der folgenden ist kein Indefinitpronomen?

A) es B) einer

C) man D) einige
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152. Welches der folgenden ist kein Indefinitpronomen?

A) jener B) eines

C) jemand D) keine
153. Welches der folgenden ist kein Indefinitpronomen?

A) seins B) man

C) welcher D) eine
154. Welches der folgenden ist kein Indefinitpronomen?

A) derselben B) einige
C) jemand D) manches
155. Welches der folgenden ist kein Indefinitpronomen?

A) sich B) manches
C) man D) niemand
156. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Dank B) Adler
C) Arbeiter D) Himmel
157. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Logik B) Onkel
C)Morgen D) Flugel

158. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Schutt
C) Dom

B) Umgebung
D) Strand

159. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Okumene B) Drechsler
C) Drama D) Urlaub
160. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Grimm B) Grund
C) Hitze D) Jasmin
161. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Schnee B) Zeug
C) Ehre D) Regen
162. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Groll B) Januar
C) Medaille D) Mauer
163. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Nahe B) Esel

C) These D) Narkotikum
164. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Nésse B) Pritsche
C) Sanger D) Pranger
165. Geben Sie das Substantiv an, das nur im Singular vorkommt.

A) Gelb B) Présens
C) Trauung D) Draht
166. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Kleingeld B) Geld
C) Trinkgeld D) Geldheirat
167. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Gebraus B) Heirat
C) Tribline D) Freude
168. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Trauer B) Anker
C) Gebréau D) Enge
169. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Klassik B) Glanz
C) Klang D) Kelter
170. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Kitsch B) Faxe
C) Konig D) Dom
171. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Gesundheit B) Husten

C) Fieber

D) Erkaltung

172. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.
A) Feinfuhligkeit
C) Laken
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173. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Lyrik B) Literatur

C) Made D) Chefredakteur
174. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Aggressivitat B) Dialog

C) Fort D) Drang

175. Geben Sie das Substantiv an, das nicht im Plural vorkommt.

A) Krankenkost B) Dran

C) Fral D) Herold

176. Welcher der folgenden Begriffe steht fr ,,Blechschmied“?

A) Klempner B) Drechsler
C) Schlosser D) Zimmerer
177. Welche der folgenden ist eine ,,mooséhnliche Sporenpflanze*?

A) Bérlapp B) Weide

C) Silberdistel D) Dotterblume

178. Die hauptséchlichen und alltaglichen Tatigkeiten welcher Person bestehen darin, den Alltag des jeweiligen behinderten
Menschen zu gestalten, bei der Freizeitgestaltung behilflich zu sein, sowie pflegerisch und sozialpddagogisch zur Seite zu
stehen?

A) Agoge B) Dozent

C) Lehrer D) Therapeut

179. Wer betreibt die Kunst, aus Lebensmitteln durch Kochen, Braten, Dampfen oder Verfahren mdglichst schmackhafte,
leicht verdauliche und nahrhafte und auch noch gesunde Speisen zuzubereiten?

A) Koch B) Konditor

C) Bécker D) Diéatassistent

180. Jedermann, der berufsmaRig Landwirtschaft treibt, der den eigenen oder gepachteten Boden zur Erzeugung
landwirtschaftlicher Produkte bewirtschaftet ist ein...

A) Bauer B) Knecht

C) Kuhhirte D) Onologe

181. Wie lautet der Titel eines Arztes mit zusatzlicher Fachausbildung, der sich mit der Diagnose, der Behandlung und der
Erforschung von Erkrankungen oder Stérungen des Geistes oder der Seele des Menschen beschaftigt und dabei insbesondere
die Beziehungen zwischen Kérper und Geist und deren gegenseitige Beeinflussung betrachtet?

A) Psychiater B) Psychologe

C) Soziologe D) Physiater

182. Wie lautet das Berufshild des Handwerkers, der sich auf die Erstellung von Feinbackwerk spezialisiert hat?
A) Konditor B) Béacker

C) Bildhauer D) Kunstschnitzer

183. Wer ist mit der Aufgabe der Reinigung und Uberpriifung von Feuerungsanlagen betraut?
A) Schornsteinfeger B) Schmied

C) Sprengstoffexperte D) Schmelzer

184. Wer befasst sich mit der Bearbeitung von Naturstein und Kunststein?

A) Steinmetz B) Kunstschnitzer

C) Schmied D) Drechsler

185. Wer befasst sich mit der Verarbeitung von Fellen und Pelzen?

A) Kiirschner B) Schneider

C) Sattler D) Modedesigner

186. Welcher Begriff wird aus dem althochdeutschen Wort sutari hergeleitet und ist ein Handwerksberuf, der der Herstellung
oder Reparatur von Schuhen dient?

A) Schuster B) Schuhputzer

C) Schneider D) Sutane

187. Wie lautet die Bezeichnung fiir einen Handwerker oder Industriearbeiter, der Metall ver- oder bearbeitet oder
Metallgegensténde repariert oder instand halt?

A) Schlosser B) Schmied
C) Spengler D) Drechsler
188. Wie lautet das Verb, mit welchem man eine Messerklinge wieder zum Schneiden bringt?
A) schleifen B) schneiden
C) feilen D) klingen
189. Wie lautet der richtige Begriff fur ,,ein Feld durchfurchen*?

A) pfliigen B) graben
C) méhen D) eggen
190. Wie lautet der richtige Begriff fir ,,den Ackerboden zerkleinern*?

A) eggen B) pfliigen
C) dreschen D) graben
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191. Wie lautet der richtige Begriff fir ,,den Wald abholzen*?

A) roden B) fallen

C) absédgen D) hacken
192. Wie lautet der richtige Begriff fiir ,,die Kérner aus den Ahren befreien*?
A) dreschen B) schlagen
C) méhen D) flegeln
193. Wie lautet der richtige Begriff fur ,,das Holz glatten und ebnen*?

A) hobeln B) schleifen
C) hacken D) schneiden
194. Wie lautet der richtige Begriff fur ,, zwei Metallstlicke durch Feuer miteinander verbinden*?
A) schweillen B) schmelzen
C) nieten D) leimen
195. Wie lautet der richtige Begriff flr ,,die Haare kreppen*?

A) toupieren B) frisieren
C) féarben D) wellen
196. Wie lautet der richtige Begriff flr ,, den Ton kinstlerisch verarbeiten?
A) modellieren B) bilden
C) schnitzen D) kneten
197. Wie lautet der richtige Begriff flir ,,einen Boden von allen Unreinheiten, die eine Bestellung verhindern, sdubern*?
A) urbar machen B) reinigen
C) befreien D) bebauen
198. Wie heil3t das weibliche Schwein?

A) Sau B) Stute

C) Schwein D) Ferkel
199. Wie heift das mannliche Schwein?

A) Eber B) Widder
C) Ferkel D) Sau

200. Wie heifdt das Junge vom Schwein?

A) Ferkel B) Kitz

C) Eber D) Sau

201. Wie heil3t das weibliche Pferd?

A) Stute B) Pferd

C) Fohlen D) Sau

202. Wie heifdt das ménnliche zeugungsfahige Pferd?

A) Hengst B) Wallach
C) Fohlen D) Stute
203. Wie heil3t das kastrierte Pferd?

A) Wallach B) Hengst
C) Fohlen D) Stute
204. Wie heifdt das Junge vom Pferd?

A) Fohlen B) Wallach
C) Hengst D) Stute
205. Wie heildt das Mannchen vom Hund?

A) Ride B) Eber

C) Hund D) Hengst
206. Wie heilst das erwachsene weibliche Kalb?

A) Kuh B) Ochse
C) Hirschkuh D) Rind
207. Wie heil3t das erwachsene mannliche zeugungsféhige Kalb?

A) Stier B) Ochse
C) Kuh D) Rind
208. Wie heil3t das erwachsene kastrierte Kalb?

A) Ochse B) Stier

C) Kuh D) Wallach
209. Wie heif3t die mannliche Biene?

A) Drohne B) Biene
C) Bienerich D) Bienenmann
210. Wie heildt das ménnliche zeugungsféhige Schaf?

A) Widder B) Hammel
C) Kitz D) Schaf
211. Wie heil3t der weibliche tragende Fisch?

A) Rogener B) Fisch

C) Laich D) Stor

Pag. 12



212. Wie heifdt das Junge von der Ziege?

A) Kitz B) Ziegenbock

C) Reh D) Ziegel

213. Ein gewisser Gegenstand ist zu Boden gefallen, daraufhin hat er mich am Arm gestreift und etwas hat nach mir
gegriffen.

Bestimmen Sie das pronominal gebrauchte Indefinitpronomen.

A) etwas B) daraufhin

C) mir D) gewisser

214. Wie heil3t das kastrierte Schaf?

A) Hammel B) Widder

C) Kitz D) Bock

Nun war es aber ein Montagnachmittag, an dem meine GrofSmutter hinter dem Kartoffelfeuer saB. Sie pfiff, ohne ein Lied zu meinen,
und scharrte mit dem Haselstock die erste gare Kartoffel aus der Asche. Weit genug schob sie die Bulve neben den schwelenden
Krautberg, damit der Wind sie streifte und abkuhlte. Ein spitzer Ast spief3te dann die angekohlte und krustig geplatzte Knolle, hielt
diese vor ihren Mund, der nicht mehr pfiff, sondern zwischen windtrocknen, gesprungenen Lippen Asche und Erde von der Pelle
blies. Beim Blasen schloss meine GroBmutter die Augen. Als sie meinte, genug geblasen zu haben, 6ffnete sie die Augen
nacheinander, biss mit Durchblick gewdhrenden, sonst fehlerlosen Schneidezéhnen zu, gab das Gebiss sogleich wieder frei, hielt die
halbe, noch zu heilRe Kartoffel mehlig und dampfend in offener Mundhohle und starrte mit gerundetem Blick (iber geblahten, Rauch
und Oktoberluft ansaugenden Nasldchern den Acker entlang bis zum nahen Horizont mit den einteilenden Telegrafenstangen und dem
knappen oberen Drittel des Ziegeleischornsteines.

(gekirzter Ausschnitt aus: ,,Die Blechtrommel* von Ginter Grass)

215. Zu welcher Jahres- und Tageszeit ereignet sich die Handlung der Geschichte?
A) An einem Nachmittag im Herbst B) An einem Montag im Herbst
C) An einem Montag am Nachmittag D) An einem Nachmittag im Oktober

216. Welche Beschreibung der GroRmutter geht aus dem Text hervor?
A) Die Lippen der GroBmutter sind durch den Wind aufgesprungen.

B) Die GroRmutter tragt ein Gebiss.

C) Die Gromutter besitzt noch die volle Sehkraft

D) Die GroBmutter hat grole Nasenlécher.

217. Was macht die GroBmutter?
A) Sie brat Kartoffel. B) Sie pfeift ein bekanntes Lied.
C) Sie schlieBt die Augen und schlaft. D) Sie halt Ausschau am Horizont.

218. Mit was halt die GroBmutter die Kartoffel?

A) Mit einem Ast. B) Mit der Hand.

C) Mit den Schneidezahnen . D) Mit einer Gabel.

219. Warum blast die GroBmutter auf die Kartoffel?

A) Um die Schale zu séubern. B) Um die Kartoffel abzukihlen.

C) Um ein Lied zu pfeifen. D) Um die Kartoffel schalen zu kénnen.

220. Welche Reaktion hat die GroBmutter, nachdem sie in die Kartoffel biss?
A) Die 6ffnet sofort wieder den Mund und atmet tief ein.

B) Sie schlief3t die Augen.

C) Sie nimmt die zu heilRe Kartoffel aus dem Mund.

D) Sie schluckt die dampfende Kartoffel hinunter.

221. Wo kocht die GroBmutter die Kartoffeln? }
A) In der Asche. B) Uber dem Feuer.
C) Auf einem Haselstock. D) Im schwelenden Krautberg.

222. Wo befindet sich die alte Frau?

A) Sie sitzt an einem Feuer im Freien.

B) Sie sitzt bei Telegrafenstangen.

C) Sie sitzt in der Kiiche.

D) Sie sitzt neben einem Ziegeleischornstein.

223. Wie war die Kartoffel?

A) aullen schwarz mit harter Schale B) heiR und suf

C) weich und dampfend D) dampfend und verkohlt
224. Was befindet sich am Horizont ?

A) eine Fabrik B) ein Acker

C) ein Haus D) ein Telegrafenamt

225. Welches der folgenden Substantive ist der Name eines Schmetterlings?

A) Kaisermantel
C) Kaiserling

B) Kaiserkrone
D) Kaiseradler



226. Welcher der folgenden gehort nicht zur Familie der Schmetterlinge?

A) Schlangenstern

C) Trauermantel

B) Braunauge
D) GroBer Fuchs

227. Welches der folgenden Substantive ist der Name eines Pilzes?

A) Kaiserling
C) Kaisermantel

B) Kaiserkrone
D) Kaiseradler

228. Welches der folgenden Substantive ist der Name einer Zierpflanze?

A) Kaiserkrone
C) Kaiserling

B) Kaisermantel
D) Kaiseradler

229. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Singvogel?

A) Larche
C) Girlitz

B) Saatkréahe
D) Gimpel

230. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Singvogel?

A) Schwalbenschwanz

C) Lerche

B) Drossel
D) Fink

231. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Singvogel?

A) Pfauenauge
C) Elster

B) Bachstelze
D) Star

232. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Singvogel?

A) Kuckuck

C) Schwanzmeise

B) Amsel
D) Zaunkdnig

233. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Singvogel ?

A) Teichbinse

C) Fichtenkreuzschnabel

B) Zeisig
D) Haubenmeise

234. Welcher der folgenden gehért nicht zur Familie der Rinder?

A) Pirol B) Biiffel

C) Wisent D) Jak

235. Welcher der folgenden gehdrt nicht zur Familie der Pilze?

A) Hirschzunge B) Reizker

C) Morchel D) Hallimasch

236. Welche der folgenden gehort nicht zur Familie der Heilpflanzen?

A) Vergissmeinnicht

C) Fingerhut

B) Konigskerze
D) Holunder

237. Welcher der folgenden gehért nicht zur Familie der Blumen?

A) Ziesel
C) Rittersporn

B) Ehrenpreis
D) Siegwurz

238. Welches der folgenden gehdért nicht zur Familie der Gewirze ?

A) Fettkraut
C) Dill

B) Zimt
D) Mohn

239. Welches der folgenden gehdért nicht zur Familie der Gewiirze ?

A) Sonnentau
C) Sternanis

B) Lorbeer
D) Gewirznelke

240. Welches der folgenden gehdért nicht zur Familie der Gewuirze ?

A) Salz
C) Pfeffer

B) Kimmel
D) Fenchel

241. Welche der folgenden Bezeichnungen betriff nicht das Rindfleisch?

A) Karree
C) Tafelspitz

B) Federspitz
D) Blume

242. Welche der folgenden Bezeichnungen betriff nicht das Schweinefleisch?

A) Rostbraten
C) Eisbein

B) Schopfbraten
D) Kaiserfleisch

243. Welche der folgenden Bezeichnungen betriff das Kalbsfleisch?

A) Bries B) Beefsteak
C) Schopfbraten D) Tafelspitz
244. \Welcher der folgenden ist kein Fisch?

A) Messerscheide B) Stichling
C) Scholle D) Wels
245. Welcher der folgenden ist kein Fisch?

A) Wasserpest B) Karpfen
C) Rochen D) Forelle
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246. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Prasens?
A) Er hinterlasst seiner Familie etliche Millionen.
B) Er lasst seiner Familie etliche Millionen hinter.
C) Er hinterlasst seiner Familie etliche Millionen.
D) Er lasst seiner Familie etliche Millionen hinter.

247. Wie lautet der Satz korrekt im Prateritum?
A) Sie misstrauten ihm leider alle.

B) Sie haben ihm leider alle misstraut.

C) Sie trauten ihm leider alle miss.

D) Sie hatten ihm leider alle misstraut.

248. Wie lautet der Satz korrekt im Perfekt?

A) Hiermit haben wir ihnen den vollstdndigen Betrag der Summe mitgeteilt.
B) Hiermit teilen wir ihnen den vollstandigen Betrag der Summe mit.

C) Hiermit mitteilen wir ihnen den vollstandigen Betrag der Summe.

D) Hiermit haben wir ihnen den vollstdndigen Betrag der Summe gemitteilt.

249. Wie lautet der Satz korrekt im Konjunktiv 11?

A) Am Ende hatten wir ihm fast nachgegeben, doch dem war nicht so.
B) Am Ende héatten wir ihm fast nachgeben, doch dem war nicht so.
C) Am Ende haben wir ihm fast nachgegeben, doch dem war nicht so.
D) Am Ende nachgaben wir ihm fast, doch dem war nicht so.

250. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Prasens?
A) Auch mir unterlaufen solche Fehler zuweilen.

B) Auch mir laufen solche Fehler zuweilen unter.

C) Auch mir sind solche Fehler zuweilen unterlaufen.

D) Auch mir liefen solche Fehler zuweilen unter.

251. Wie lautet der Satz korrekt im Prateritum?

A) Dann schlug ich ihm eben einen anderen Gasthof vor.

B) Dann vorschlug ich ihm eben einen anderen Gasthof.

C) Dann habe ich ihm eben einen anderen Gasthof vorgeschlagen.
D) Dann schlagte ich ihm eben einen anderen Gasthof vor.

252. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Prasens?
A) Andauernd widerspricht der Sohn seiner Multter.

B) Andauernd spricht der Sohn seiner Mutter wider.

C) Andauernd sprach der Sohn seiner Mutter wider.

D) Andauernd hat der Sohn seiner Mutter widersprochen.

253. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Prasens?
A) Herr Naseweis hat sich standig tberall einzumischen.
B) Herr Naseweis hat sich stdndig berall zu einmischen.
C) Herr Naseweis hat sich stdndig tberall ein zu mischen.
D) Herr Naseweis hat sich standig tberall eingemischt.

254. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Présens?
A) Ich habe nichts mehr hinzuzufiigen.

B) Ich habe nichts mehr zu hinzuzufiigen.

C) Ich habe nichts mehr zu hinzugefiigen.

D) Ich habe nichts mehr zu hinfigen.

255. Bestimmen Sie den korrekten Satz.

A) Ich habe vergessen, das entsprechende Produkt zu kennzeichnen.
B) Ich habe vergessen, das entsprechende Produkt zu kenngezeichnt.
C) Ich habe vergessen, das entsprechende Produkt kennzuzeichnen.
D) Ich habe vergessen, das entsprechende Produkt kenn zu zeichnen.

256. Wie lautet der Satz korrekt im Prateritum?
A) Ich unterhielt mich nicht mit fremden Méannern.
B) Ich unterhalte mich nicht mit fremden Mannern.
C) Ich hielt mich nicht mit fremden Méannern unter.
D) Ich unterhaltete mich nicht mit fremden Mannern.

257. Wie lautet der Satz korrekt im Indikativ Prasens?

A) Du bereitest dich sehr gewissenhaft auf den Abschluss vor.

B) Du vorbereitest dich sehr gewissenhaft auf den Abschluss .
C) Du hast dich sehr gewissenhaft auf den Abschluss vorbereitet.
D) Du berietest dich sehr gewissenhaft auf den Abschluss vor.
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258. Wie lautet der Satz korrekt im Perfekt?

A) Ich habe noch nie mit jemandem dermalien gewetteifert.
B) Ich habe noch nie mit jemandem dermalen wettgeeifert.
C) Ich habe noch nie mit jemandem dermalien wetteifert.
D) Ich habe noch nie mit jemandem dermafRen wett geeifert.

259. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) der berihmte Kélner Dom B) das groRe préchtige Tier

C) ein schones gediegenes Muster D) traurige erbarmliche Gestalten
260. Welche der Beifigungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) die bekannte chemische Fabrik B) ein kurzer dicker Stiel

C) ein freundliches liebes Wesen D) eine herrliche saftige Birne

261. Welche der Beifigungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?
A) das dunkle bayrische Bier

B) eine grof3e breite Schultasche

C) viele farbige mit der Hand kolorierte Holzschnitte

D) die héheren unbelaubten Aste

262. Welche der Beifigungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) geehrte gnadige Frau B) billige nichtssagende Krawatten
C) eine Kleine runde Blechtrommel D) die schmucke verzierte Bluse
263. Welche der Beifigungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) lehrreiche physikalische Versuche B) groRe gerdumige Hallen

C) kinstlerische musikalische Eigenschaften D) ein kleiner roter Stiefel

264. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?
A) der prunkvolle kénigliche Becher

B) ein nichtssagender kleiner Steinhaufen

C) die schone klare Schrift

D) ein geisterfrischender lustiger M&nnerskat

265. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) eine groRe technische Begabung B) ein seelenerhebendes kaltes Bitterbier
C) gedunsene grobe Ziige D) eine rauhe bunte Decke

266. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) von hohem kiinstlerischem Wert B) feingehackte geschélte Mandeln

C) ein wollener grober Stoff D) eine gelbe lange Hilsenfrucht

267. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) aus gutem feuerfestem Glas B) von hohem edlem Wuchs

C)ein guter billiger Wein D) ein altes bewdahrtes Muster

268. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?
A) die gute alte Zeit

B) die sterblichen verwesenden Uberreste

C) die allzulange anstrengende Reise

D) eine verniinftige durchdachte Raumgestaltung

269. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) die schmucke bduerliche Tracht B) die weile kalte Winterlandschaft

C) eine breite trichterformige Mindung D) die scharfe geladene Flinte

270. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) der schone deutsche Rhein B) die tiefen blauen Gewasser

C) gestrickte farbige Stulpen D) ein unterirdisches geheimes Gewdlbe
271. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) die stramme englische Wachabldsung B) der stramme kleine Junge

C) die ausgebildete ausgeristete Wachabl6sung D) graue kleine Hilsenfriichte

272. Welche der Beifligungen ist nicht durch ein Komma zu trennen?

A) der antike Kdlner Dom B) eine griine reife Stangenbohne

C) eine alte verlassene Ziegelei D) das erfolgreiche wichtige Biihnenspiel

273. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?
A) Der Mai ist gekommen, die Baume schlagen aus; da bleibe, wer Lust hat, mit Sorgen zu Haus.

B) Der Mai ist gekommen, die Bdume schlagen aus; da bleibe wer Lust hat, mit Sorgen zu Haus.

C) Der Mai ist gekommen, die Baume schlagen, aus da bleibe, wer Lust hat mit Sorgen zu Haus.

D) Der Mai ist gekommen die Bdume schlagen aus, da bleibe, wer Lust hat mit Sorgen zu Haus.

274. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?
A) Wenn Sie Honig suchen, der wirklich bliitenrein ist, dann bestellen Sie bei uns.
B) Wenn Sie Honig suchen der wirklich bliitenrein ist, dann bestellen Sie bei uns.
C) Wenn Sie Honig suchen; der wirklich bliitenrein ist, dann bestellen Sie bei uns.
D) Wenn Sie Honig suchen, der wirklich blutenrein ist dann bestellen Sie bei uns.
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275. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?
A) Als der Wagen heranberauste und in die Kurve einbiegen wollte, versagten plétzlich die Bremsen.

B) Als der Wagen heranberauste, und in die Kurve einbiegen wollte, versagten plétzlich die Bremsen.

C) Als der Wagen heranberauste und in die Kurve einbiegen wollte, versagten, plétzlich die Bremsen.

D) Als der Wagen heranberauste, und in die Kurve einbiegen wollte, versagten, plétzlich die Bremsen.

276. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?

A) Wer einmal am Rhein war, wer einmal den Pulschlag dieses Stromes verspirte, wer einmal das rheinische Volk in seiner
Frohlichkeit sah, der wird den Zauber dieser Landschaft nie vergessen.

B) Wer einmal am Rhein war, wer einmal den Pulschlag dieses Stromes verspirte, wer einmal das rheinische Volk in seiner
Frohlichkeit sah; der wird den Zauber dieser Landschaft nie vergessen.

C) Wer einmal am Rhein war, wer einmal den Pulschlag dieses Stromes versplrte, wer einmal das rheinische Volk in seiner
Frohlichkeit sah, der wird den Zauber dieser Landschaft, nie vergessen.

D) Wer, einmal am Rhein war, wer, einmal den Pulschlag dieses Stromes verspiirte, wer, einmal das rheinische Volk in seiner
Frohlichkeit sah, der wird den Zauber dieser Landschaft nie vergessen.

277. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?

A) Jochen fuhr nicht mit der Bahn zuriick, da er im Wagen mitgenommen wurde, und lies sich das zuviel gezahlte Fahrgeld erstatten.
B) Jochen fuhr nicht mit der Bahn zuriick, da er im Wagen mitgenommen wurde und lies sich das zuviel gezahlte Fahrgeld erstatten.
C) Jochen fuhr nicht mit der Bahn zurlick, da er, im Wagen mitgenommen, wurde und lies sich das zuviel gezahlte Fahrgeld erstatten.
D) Jochen fuhr nicht mit der Bahn zuriick, da er im Wagen mitgenommen wurde; und lies sich das zuviel gezahlte Fahrgeld erstatten.

278. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Sétze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?

A) Der Bicherschrank, den ich in meinem Zimmer aufstellte, ist heute geliefert worden, ich bin mit der Ausfiihrung sehr zufrieden
und werde Sie weiterempfehlen.

B) Der Biicherschrank, den ich in meinem Zimmer aufstellte, ist heute geliefert worden, ich bin mit der Ausflihrung sehr zufrieden,
und werde Sie weiterempfehlen.

C) Der Bicherschrank, den ich in meinem Zimmer aufstellte ist heute geliefert worden; ich bin mit der Ausfuhrung sehr zufrieden
und werde Sie weiterempfehlen.

D) Der Biicherschrank den ich in meinem Zimmer aufstellte ist heute geliefert worden, ich bin mit der Ausfiihrung sehr zufrieden und
werde Sie weiterempfehlen.

279. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Satze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?
A) Bei einem Menschen nur auf das AuBere zu achten und ihn danach zu beurteilen, ist nicht richtig.

B) Bei einem Menschen nur auf das AuRere zu achten und ihn danach zu beurteilen ist nicht richtig.

C) Bei einem Menschen nur auf das AuRere zu achten, und ihn danach zu beurteilen, ist nicht richtig.

D) Bei einem Menschen nur auf das AuBere zu achten, und ihn danach zu beurteilen; ist nicht richtig.

280. In welchem der folgenden mehrfach zusammengesetzten Satze sind die Satzzeichen korrekt gesetzt?

A) Ich wollte dich anrufen und dir mitteilen, dass Sylvia, jene vom Jugendchor, Geburtstag hat, und dass sie uns fiir morgen Abend
eingeladen hat.

B) Ich wollte dich anrufen und dir mitteilen, dass Sylvia, jene vom Jugendchor Geburtstag hat und, dass sie uns fiir morgen Abend
eingeladen hat.

C) Ich wollte dich anrufen und dir mitteilen, dass Sylvia, jene vom Jugendchor, Geburtstag hat, und dass sie uns fiir morgen, Abend
eingeladen hat.

D) Ich wollte dich anrufen und dir mitteilen, dass Sylvia, jene vom Jugendchor, Geburtstag hat und dass sie uns fiir morgen Abend
eingeladen hat.

281. Ergéanzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Der Angestellte entwarf ei... werbekréftig... Firmenschild.

A) ein werbekraftiges

B) einen werbekraftigen

C) eine werbekréftige

D) ein werbekréftigen

282. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Der reilende Gebirgsbach hatte d... kraftstrotzend... Wehr mitgerissen.

A) das kraftstrotzende

B) die kraftstrotzende

C) den kraftstrotzenden

D) der kraftstrotzende

283. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Die alte Dame wollte durchaus in ei... vornehm... Stift ziehen.

A) ein vornehmes

B) eine vornehme

C) einen vornehmen

D) ein vornehmen
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284. Ergéanzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Der Preis fur d... teur... Band dieser Buchreihe wurde auf 80 Euro festgesetzt.

A) den teuren

B) das teure

C) die teure

D) den teure

285. Ergéanzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
D... grof...eiser... Schild Ritter Dagoberts gehdrte zu den schénsten der Marktgrafschaft.

A) Der groRe eiserne Schild

B) Das grof3e eiserne Schild

C) Das grol3es eiserne Schild

D) Die groRe eiserne Schild

286. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Far jen... klein... Bund Stroh habe ich heute viel mehr bekommen als gestern.

A) jenes kleine

B) jenen kleinen

C) jene Kkleine

D) jenem kleinen

287. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Dies... trocken... Reis brennt besser als groRe Holzscheite.

A) Dieses trockene

B) Dieser trockene

C) Diese trockene

D) Dies trockener

288. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Jen... grin... Flur hinter dem Haus wurde letztes Jahr vollkommen verbaut.

A) Jene griine

B) Jener griine

C) Jenes griine

D) Jener griner

289. Ergéanzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Jen... ausschlaggebend... Moment hat zur Auflésung des Falles gefuhrt.

A) Jenes ausschlaggebende

B) Jener ausschlaggebende

C) Jene ausschlaggebende

D) Jener ausschlaggebenden

290. Erganzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
Ei... gehaltvoll... kulturell... Erbe dieser Nation wird schlecht verwahrt.

A) Ein gehaltvolles kulturelles

B) Eine gehaltvolle kulturelle

C) Ein gehaltvoller kultureller

D) Ein gehaltvolles kultureller

291. Ergéanzen Sie den folgenden Satz mit dem richtigen Geschlecht und der korrekten Deklination.
D... schwere Tau war an d... Sprosse ein... Leiter befestigt.

A) Das; der; einer

B) Der; der; einer

C) Das; die; einer

D) Der; der; einer

Aus: Die Leiden des jungen Werthers, J.W.v.Goethe:

Ich habe gestern eine wunderbare Szene mit ihm [Albert] gehabt. Ich kam zu ihm, um Abschied von ihm zu nehmen; denn mich
wandelte die Lust an, ins Gebirge zu reiten, von woher ich Dir jetzt schreibe, und wie ich in der Stube auf und ab gehe, fallen mir
seine Pistolen ins Auge.

292. Seit wann befindet sich der Icherzéhler in den Bergen?

A) Seit dem Tag zuvor. B) Seit zwei Tagen.

C) Seit demselben Tag . D) Er wird erst den folgenden Tag dort eintreffen.
293. Warum ist der Icherzahler in den Bergen?

A) Ihm war danach zu Mute. B) Er wollte die Pistolen holen.

C) Er wollte Albert besuchen. D) Er wollte einen Brief dort schreiben.

294. Wie kam der Icherzahler dorthin?

A) Auf dem Pferd B) Zu FuR

C) Es wird im Text nicht erwéhnt D) Lustwandelnd

Pag. 18



295. Warum ging der Icherzéhler zu Albert?

A) Um sich bei ihm zu verabschieden.
C) Um einen Brief zu holen.

B) Um die Pistolen zu holen.
D) Weil er dazu Lust versplrte.

296. Was passiert in der Stube?
A) Der Icherzéhler sieht die Pistolen.
C) Der Icherzahler schreibt einen Brief.

B) Der Icherzahler féllt auf die Pistolen.
D) Der Icherzahler sitzt und wartet.

297. Wo sind die Pistolen?
A) Bei Albert.
C) In der Stube in den Bergen.

B) Im Gebirge.
D) In der Szene.

298. Von wo aus schreibt der Icherzahler den Brief?

A) Von den Bergen.
C) Von der Stube.

B) Hoch zu Ross.
D) Von Alberts Wohnung.

299. Welcher der folgenden Begriffe wird nur im Singular verwendet?

A) Butter B) Hintermann
C) Kerl D) Bengel
300. Welcher der folgenden Begriffe wird nur in der Mehrzahl verwendet?

A) Eltern B) Vetter
C) Atlas D) Meile
301. Welcher der folgenden Begriffe wird nur in der Mehrzahl verwendet?

A) Kosten B) Geld

C) Deichsel D) Migrdne
302. Welcher der folgenden Begriffe wird nur in der Mehrzahl verwendet?

A) Ferien B) Zwiebel
C) Zirkel D) Ananas
303. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Von weitem gruften uns die unzahligen (Licht) der GroRstadt.

A) Lichter B) Lichte
C) Lichten D) Lichts
304.Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Der (Wort) sind genug gewechselt.

A) Worte B) Worter
C) Worten D) Wortern
305. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

In Westafrika gibt es zahlreiche (Strauf?).

A) Straulle B) StréufRe
C) Straul3en D) StrauBen
306. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Das Lexikon ist eine Sammlung von (Wort).

A) Wortern B) Worte
C) Worter D) Worten
307. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Die Sangerin bekam viele Blumen(strauR)

A) straufRe B) straule
C) straulen D) strauf3en
308. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Hole zu diesen Schrauben die passenden (Mutter).

A) Muttern B) Mitter
C) Mutter D) Miittern

309. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.
Die Traume und (Gesicht), welcher jene alte Schafer zuweilen erzéhlt, sind sehr eigenartig.

A) Gesichte
C) Gesichts

B) Gesichter
D) Gesichten

310. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.
Aus diesen englischen (Tuch) werden die feinsten Anzlge gefertigt.

A) Tuchen
C) Tuchs

B) Tuchern
D) Tiiche

311. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.

Far das Sinken der (Kurs) konnten die (Direktor) nicht verantwortlich gemacht werden.

A) Kurse; Direktoren
C) Kurse; Direktors

B) Kursen; Direktoren
D) Kiirse; Direktors

312. Setzen Sie die richtige Mehrzahlform.
In den letzen Jahren wurden die meisten (Lexikon) neu bearbeitet.

A) Lexiken;
C) Lexikone

B) Lexikons
D) Lexiikas



313. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Dies sollten Sie sich stets bewusst sein und sich kein_ grob_ Vergehen_ gegen die Klarheit der deutschen Sprache schuldig
machen.

A) keines groben Vergehens B) keines grobes Vergehens

C) keinen groben Vergehens D) kein grobes Vergehen

314. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Ursula ist (Sie) dankbar, dass Sie (sie) behilflich gewesen sind.

A) Ihnen; ihr B) ihr; ihr
C) lhnen; ihm D) ihnen; ihr

315. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Dass mein Freund d_ englisch_ Sprache méchtig ist, wird ih_ sehr nitzlich sein.

A) der englischen; ihm B) die englische; ihm
C) der englische; ihm D) der englischen; ihr

316. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Es ware m_ lieb, wenn ich ei_d_ Probe gleiches Tuch bekame.

A) mir; ein der B) mich; ein der
C) mir; ein die D) mir; eines der

317. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Doch wenn Sie d_ Muihe tberdrissig werden, denken Sie daran, dass Sie es Ihr_ Mitbirger_ schuldig sind, klar zu sprechen.
A) der; lhren Mitbirgern B) die; Ihren Mitburgern

C) der; Ihre Mitbirgern D) der; Ihrem Mitbirgern

318. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Wenn Sie schlieBlich Ihr_ Sache sicher sind, werden Sie Ihr_Sprache froh werden.
A) lhrer; lhrer B) lhre; lhre
C) lhre; lhrer D) Ihrer; lhre

319. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.

Bei diese_ klar_ und blau_ Himmel muss man einfach an die frische Luft!

A) diesem klaren und blauen Himmel B) diesem klaren und blauem Himmel
C) diesen klarem und blauem Himmel D) diesem klarem und blauem Himmel

320. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.
Mit geringe_ finanziell _ Aufwand kann man nicht viel leisten.
A) geringem finanziellem B) geringem finanziellen
C) geringen finanziellen D) geringen finanziellem

321. Bestimmen Sie im folgenden Satz die richtige Beugung.
Bei triib_ regnerisch_ Wetter bin ich immer schlecht gelaunt.
A) triilbem regnerischem B) triilbem regnerischen
C) triiben regnerischen D) triiben regnerischem

322. Bestimmen Sie das richtige Relativpronomen.
Die Fabrik, ... Dachstuhl abgebrannt ist, war nicht genigend versichert.

A) deren B) dessen
C) welcher D) der
323. Bestimmen Sie den korrekten Satz.

Der Maurer, ... ... ich gesprochen habe, war heute nicht bei der Arbeit.

A) mit dem B) mit was
C) womit D) mit den

324. Wie lautet die richtige Deklination?

Der Kalk ging nicht in d_ gewohnt_ Weise auf und lieB viele Steinstticke zuriick.

A) der gewohnten B)die gewohnte
C) den gewohnten D) der gewohnte

325. Wie lautet die richtige Deklination?

Die gelieferte Ware kann ich zu d_ vorgesehen_ Zweck als Streuanlage tiberhaupt nicht verwenden .
A)dem vorgesehenen B) den vorgesehenen

C) die vorgesehene D) der vorgesehenen

326. Wie lautet die richtige Deklination?

Aus d_ genannt_ Griind_ schlage ich ihnen einen Presinachlass von 30% vor, der nach mein_ Auffassung durchaus angemessen
ist.

A) den genannten Griinden B) dem genannten Griinde

C) der genannten Griind D) den genannten Griinde

327. Wie lautet die richtige Deklination?

Stefan ist seit mehrer_ Monat_ nicht mehr bei (er) Geschwister_ gewesen.

A) mehreren Monaten; seinen Geschwistern B) mehreren Monate; seinen Geschwister
C) mehrerem Monaten; seinen Geschwister D) mehreren Monate; ihren Geschwistern
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328. Wie lautet die richtige Deklination?

Sie suchten durch ein_ Zeitungsanzeige ein_ Handelsvertreterin fir (sie) Zweigstelle.
A) eine; eine, ihre B) eine; einer; ihre
C) einen; einen; ihre D) eine; eine; seine

329. Wie lautet die richtige Deklination?

Seit d_ letzt_ Bestandaufnahme fehlte auBRer einig_ Rest_ ein Ballen Tuch.

A) der letzten; einigen Resten B) die letzte; einiger Reste
C) die letzten; einige Reste D) der letzten; einiger Reste

330. Wie lautet die richtige Deklination?

Ich sehe (Sie) baldig_ Antwort entgegen.

A) Ihrer baldigen B) lhre baldige
C) ihrer baldigen D) ihre baldiger

331. Wie lautet die richtige Deklination?

Unter ein_ Packen Wertpapiere, der hinter ein_ klein_ Stahlttr verborgen war, fanden sie ein_ wertvoll_ Urkunde.
A) einem; einer kleinen; eine wertvolle B) einen; einer kleinen; einen wertvollen

C) einem,; einen kleinen; ein wertvolle D) eine; einer kleinen; eine wertvollen

332. Wie lautet die richtige Deklination?

Einer der Einbrecher scheint vor d_ Fenster gestanden zu haben; denn auf d_ Gartenstiick, Gber d_ er wiederholt gelaufen sein
muss, fanden sich zwischen d_ Beete frische FulBitritte.

A) dem; dem; das; den Beeten B) dem; das; den; den Beeten

C) den; das; der; den Beeten D) dem; dem; dem; den Beeten

333. Wie lautet die richtige Deklination?

Die Burschen hatten ein_ klein_ Leiter an d_ Mauer gelehnt, um auf ein_ abgelegen_ StralRe zu gelangen.
A) eine kleine; die; eine abgelegene B) ein kleinen; der; eine abgelegene
C) eine Kleine; der; eine abgelegene D) eine kleine; die; einer abgelegenen

334. Wie lautet die richtige Deklination?

Ich hatte groRe Hoffnungen in d_ gesetzt; aber ich habe m_in d_ schwer getauscht.

A) dich; mich; dir B) dich; mich; dich
C) dir; mich; dir D) dir; mir; dir

335. Wie lautet die richtige Deklination?

Es kommt nur auf dein_ Flei und dein_ Ausdauer an, an mi_ soll es nicht liegen.

A) deinen; deine; mir B) deinen; deinen; mich
C) deinen; deine; mich D) deine; deine; mich

336. Wie lautet die richtige Deklination?

Der Streit, der zwischen (Sie) und (Herr Becker) besteht, beruht zweifelslos auf ein_ Irrtum; unter d_ von (Sie) angegebenen
Bedingungen bin ich gern bereit, in dies_ Angelegenheit fur (Sie) zu vermitteln.

A) Ihnen; ihm; einem; den; Ihnen; dieser; Sie B) lhnen; ihm; einem; der; lhnen; dieser; Sie

C) lhnen; er; einem; den; lhnen; diesen; Sie D) Ihnen; ihn; ein; der; lhnen; dieser; Sie

337. Wie lautet die richtige Deklination?

Es liegt nur an d_, wenn du neben dein_ Beruf keine Zeit findest, di_ in d_ deutsch_ Sprache weiter auszubilden.
A) dir; deinem; dich; der deutschen B) dir; deinen; dich; die deutsche

C) dich; deinem; dich; den deutschen D) dir; deinem; dir; der deutschen

338. Wie lautet die richtige Deklination?

Wir konnen uns an d_ von (Sie) gefordert Lieferzeit nicht binden und machen (Sie) nochmals auf unser_ allgemein_
Bedingungen aufmerksam.

A) die; Ihnen geforderte; Sie; unsere allgemeinen

B) die; Sie geforderte; Sie; unsere allgemeinen

C) die; Ihnen geforderten; Sie; unsere allgemeinen

D) die; Ihnen geforderten; Sie; unsere allgemeine

339. Wie lautet die richtige Deklination?

Ich habe m_in ih_ (Hannes) schwer getauscht, obwohl man mi_ vor ih_ gewarnt hatte.

A) mich; ihm; mich; ihm B) mich; ihn; mir; ihm
C) mich; ihr; mich; ihr D) mich; ihm; mir; ihn

340. Wie lautet die richtige Deklination?

Der Schmuggler verwickelte sich in Widerspriich_ und versuchte, d_ Beamten hinter_ Licht zu flhren; aber sie kamen ih_ bald
hinter d_ Schliche.

A) Widerspriiche; die; hinters; ihm; die B) Widerspriiche; die; hinters; ihn; der

C) Widersprichen; den; hinters; ihm; die D) Widerspriichen; die; hinters; ihm; der

341. Wie lautet die richtige Deklination?
Die Firma wurde vor 16 Jahr_ als GmBH gegrundet, 1980 in ein_ OHG umgewandelt und ganz auf d_ StBwarengrof3handel

umgestellt.
A) Jahren; eine; den B) Jahre; einen; den
C) Jahren; einen; die D) Jahre; ein; den
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342. Wie lautet die richtige Deklination?

Der berihmte Physiker Newton war wegen sein_ grenzenlos_ Zerstreutheit in d_ Ding_ d_ alltaglich_ Leben_ hilflos wie ein
kleines Kind.

A) seiner grenzenlosen; den Dingen des alltaglichen Lebens

B) seiner grenzenloser; die Dinge des alltaglichen Lebens

C) seiner grenzenlosen; den Dingen der alltdglichen Leben

D) seiner grenzenlose; den Dingen des alltagliches Lebens

343. Wie lautet die richtige Deklination?

Freiherr von Miinchhausen berichtet: “Ich badete namlich an ein_ Sommernachmittag in d_ angenehm_ See [Meer], als ich ein_
groB_ Fisch mit weit aufgesperrt_ Rachen ind_ gro_ Geschwindigkeit auf mi_ zuschieBen sah*.

A) einem; der angenehmen; einen grof3en; aufgesperrtem; der gréfiten; mich

B) einem; dem angenehmen; einem grofen; aufgesperrtem; der gréf3ten; mich

C) einen; der angenehmen; einen grolRen; aufgesperrten; der groBten; mich

D) einem; der angenehmen; einen grol3en; aufgesperrter; der gréfiten; mir

344. Wie lautet die richtige Deklination?

Hier brachte ich einige Zeit in ganzlich_ Finsternis, aber doch in ein_ nicht unbehaglich_ Warme zu.
A) génzlicher; einer; unbehaglichen B) génzlichen; einer; unbehaglicher
C) génzlicher; eine; unbehagliche D) ganzlicher; ein; unbehaglicher

345. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

ZEHN FINGER HAB ICH AN JEDER HAND FUNF UND ZWANZIG AN HANDEN UND FUSSEN
A) Zehn Finger hab ich, an jeder Hand fuinf, und zwanzig an Handen und FuRen.

B) Zehn Finger hab ich an jeder Hand, fiinf und zwanzig an Handen und FuRen.

C) Zehn Finger hab ich an jeder Hand, flinf, und zwanzig an Handen und FiRen.

D) Zehn Finger hab ich an jeder Hand, funf und zwanzig an Handen, und FuRen.

346. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Fritz Willi und Erich selbst Hermann hat diese Woche Uberstunden gemacht.
A) Fritz, Willi und Erich, selbst Hermann hat diese Woche Uberstunden gemacht.
B) Fritz, Willi, und Erich selbst, Hermann hat diese Woche Uberstunden gemacht.
C) Fritz, Willi und Erich, selbst Hermann, hat diese Woche Uberstunden gemacht.
D) Fritz Willi, und Erich selbst, Hermann, hat diese Woche Uberstunden gemacht.

347. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Sehr unterschiedliches Schuhwerk hatten sie an die drei und zwar Martin gewdhnliche Straenschuhe Christoph schwere derbe
Bergstiefel und Monika ausgerechnet ihre neuen wildledernen Schuhe.

A) Sehr unterschiedliches Schuhwerk hatten sie an, die drei; und zwar Martin gewohnliche Stralenschuhe, Christoph schwere, derbe
Bergstiefel, und Monika ausgerechnet ihre neuen wildledernen Schuhe.

B) Sehr unterschiedliches Schuhwerk hatten sie, an die drei, und zwar Martin gewohnliche Strallenschuhe, Christoph schwere, derbe
Bergstiefel und Monika ausgerechnet ihre neuen, wildledernen Schuhe.

C) Sehr unterschiedliches Schuhwerk hatten sie, an die drei, und zwar, Martin gewdhnliche Stralenschuhe, Christoph schwere, derbe
Bergstiefel ,und Monika ausgerechnet ihre neuen wildledernen Schuhe.

D) Sehr unterschiedliches Schuhwerk hatten sie an, die drei und zwar, Martin gewdhnliche Stralenschuhe, Christoph schwere, derbe
Bergstiefel und Monika ausgerechnet ihre neuen, wildledernen Schuhe.

348. Welche der Beifligungen ist durch ein Komma zu trennen?

A) der grole breite Strom B) die Hohere Staatliche Maschinenbauschule
C) das edle arabische Pferd D) der schone deutsche Rhein

349. Welche der Beifligungen ist durch ein Komma zu trennen?

A) das ruhige bescheidene Méadchen B) das prachtige grafliche Wappen

C) der folgsame deutsche Schaferhund D) der goldene konigliche Becher

350. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Niemand von uns ist Fuhrer keiner ist Prophet der gultig sagte was ist und was zu tun sei.
A) Niemand von uns ist Fhrer, keiner ist Prophet, der glltig sagte, was ist und was zu tun sei.
B) Niemand von uns ist, Fiihrer keiner ist, Prophet der giiltig sagte, was ist und was zu tun sei.
C) Niemand von uns ist Fiihrer keiner, ist Prophet, der giiltig sagte was, ist und was zu tun sei.
D) Niemand von uns ist Fuhrer, keiner ist Prophet der giiltig sagte, was, ist und was zu tun sei.

351. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Der Maler ruhte aus begliickt dass ihm das Bild an dem er seit mehreren Monaten, in welchen er so gut wie nichts gegessen hatte
so fleiRig gemalt hatte so gut gelungen war.

A) Der Maler ruhte aus, beglickt, dass ihm das Bild, an dem er seit mehreren Monaten, in welchen er so gut wie nichts gegessen
hatte, so fleiRig gemalt hatte, so gut gelungen war.

B) Der Maler ruhte aus begliickt, dass ihm das Bild, an dem er seit mehreren Monaten, in welchen er so gut wie nichts gegessen hatte
so fleilBig gemalt hatte, so gut gelungen war.

C) Der Maler ruhte, aus begliickt, dass ihm das Bild, an dem er, seit mehreren Monaten in welchen er, so gut wie nichts gegessen
hatte so, fleiig gemalt hatte, so gut gelungen war.

D) Der Maler ruhte aus, beglickt, dass ihm das Bild, an dem er seit mehreren Monaten, in welchen er, so gut wie, nichts gegessen
hatte, so fleiRig gemalt hatte so, gelungen war.
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352. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Wir sind bereit ihre Akzepte baldigst einzuldsen vorausgesetzt dass Sie rechtzeitig das heilit innerhalb der néchsten zwei Werktage
far Deckung sorgen

A) Wir sind bereit, ihre Akzepte baldigst einzulsen, vorausgesetzt, dass Sie rechtzeitig, das heif3t innerhalb der nachsten zwei
Werktagen, fiir Deckung sorgen.

B) Wir sind bereit, ihre Akzepte baldigst einzuldsen vorausgesetzt, dass Sie rechtzeitig, das heifit innerhalb der ndchsten zwei
Werktage fiir Deckung sorgen.

C) Wir sind bereit, ihre Akzepte, baldigst einzuldsen, vorausgesetzt, dass Sie rechtzeitig das heiflt, innerhalb der ndchsten zwei
Werktage, fur Deckung sorgen

D) Wir sind bereit ihre Akzepte baldigst einzuldsen vorausgesetzt dass Sie rechtzeitig das heil3t innerhalb der nachsten zwei Werktage
fiir Deckung sorgen

353. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Ingeborg freute sich auf den Sonntagmorgen weil sie mit ihrem Vater ihrer Schwester der jingeren und ihrem in Innsbruck
studierenden Bruder in den Konigsforst fahren konnte um Pilze zu suchen und anschlieBend im kleinen stédtischen Waldbad zu
schwimmen

A) Ingeborg freute sich auf den Sonntagmorgen, weil sie mit ihrem Vater, ihrer Schwester, der jlingeren, und ihrem in Innsbruck
studierenden Bruder in den Konigsforst fahren konnte, um Pilze zu suchen, und anschlieBend im kleinen stadtischen Waldbad zu
schwimmen.

B) Ingeborg freute sich auf den Sonntagmorgen, weil sie mit ihrem Vater, ihrer Schwester, der jiingeren, und ihrem, in Innsbruck
studierenden, Bruder in den Konigsforst fahren konnte, um Pilze zu suchen und anschlieend, im kleinen, stadtischen Waldbad zu
schwimmen

C) Ingeborg freute sich, auf den Sonntagmorgen, weil sie mit ihrem Vater, ihrer Schwester der jingeren, und ihrem in Innsbruck
studierenden Bruder, in den Konigsforst fahren konnte, um Pilze zu suchen, und anschlieBend im kleinen, stadtischen Waldbad zu
schwimmen.

D) Ingeborg freute sich auf den Sonntagmorgen, weil sie, mit ihrem Vater, ihrer Schwester, der jingeren, und ihrem in Innsbruck
studierenden Bruder in den Konigsforst fahren konnte, um Pilze zu suchen, und anschlieBend im kleinen stadtischen Waldbad zu
schwimmen

354. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Wir kdnnen lhnen das bestellte Lang- und Furnierholz bedauerlicherweise nicht rechtzeitig liefern da unser Tieflader zur Zeit
nicht einsatzfahig ist und bitten Sie noch einige Tage zu gedulden

A) Wir kénnen lhnen das bestellte Lang- und Furnierholz bedauerlicherweise nicht rechtzeitig liefern, da unser Tieflader zur Zeit
nicht einsatzfahig ist, und bitten Sie, noch einige Tage zu gedulden.

B) Wir kénnen lhnen das bestellte Lang- und Furnierholz, bedauerlicherweise nicht rechtzeitig liefern, da unser Tieflader, zur Zeit,
nicht einsatzfahig ist und bitten Sie, noch einige Tage, zu gedulden.

C) Wir koénnen lhnen das bestellte Lang- und Furnierholz, bedauerlicherweise, nicht rechtzeitig liefern, da unser Tieflader, zur Zeit,
nicht einsatzfahig ist, und bitten, Sie, noch einige Tage zu gedulden

D) Wir konnen lhnen das bestellte Lang-, und Furnierholz bedauerlicherweise nicht rechtzeitig liefern, da unser Tieflader zur Zeit
nicht einsatzfahig ist, und bitten Sie, noch einige Tage zu gedulden

355. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Der Prokurist mein Vorgesetzter wusste dass ich gestern als ich bei Herrn Brecht die Unterlagen neu sortiert habe schlimm
gefallen war und mein rechtes Bein nicht bewegen konnte und erwartete trotzdem dass ich ins Bliro kam

A) Der Prokurist, mein Vorgesetzter, wusste, dass ich gestern, als ich bei Herrn Brecht die Unterlagen neu sortiert habe, schlimm
gefallen war und mein rechtes Bein nicht bewegen konnte, und erwartete trotzdem, dass ich ins Blro kam.

B) Der Prokurist mein Vorgesetzter wusste, dass ich gestern, als ich bei Herrn Brecht die Unterlagen neu sortiert habe, schlimm
gefallen war, und mein rechtes Bein nicht bewegen konnte und erwartete trotzdem, dass ich ins Blro kam.

C) Der Prokurist, mein Vorgesetzter wusste, dass ich gestern, als ich. bei Herrn Brecht, die Unterlagen neu sortiert habe, schlimm
gefallen war, und mein rechtes Bein nicht bewegen konnte und erwartete, trotzdem dass ich ins Bliro kam

D) Der Prokurist, mein Vorgesetzter, wusste, dass ich gestern als ich bei Herrn Brecht die Unterlagen neu sortiert habe, schlimm
gefallen war, und mein rechtes Bein nicht bewegen konnte und erwartete ,trotzdem, dass ich ins Biiro kam
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356. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Die modere Arbeiterbewegung war nicht nur darauf eingestellt fir ihre Mitglieder bessere Lohne und kirzere Arbeitszeiten zu
erkdmpfen so sehr es auch gerade in den friiheren Jahrzehnten notwendig war und auch heute noch eine Notwendigkeit bleibt
sondern sie war auch immer darauf bedacht dem einzelnen das Gefiihl seiner Menschenwiirde wiederzugeben das er in dem
frihkapitalistischen Arbeitsprozess verloren hatte

A) Die modere Arbeiterbewegung war nicht nur darauf eingestellt, fur ihre Mitglieder bessere Lohne und kirzere Arbeitszeiten zu
erkdmpfen, so sehr es auch gerade in den friiheren Jahrzehnten notwendig war, und auch heute noch eine Notwendigkeit bleibt,
sondern sie war auch immer darauf bedacht, dem einzelnen das Gefiihl seiner Menschenwiirde wiederzugeben, das er in dem
frihkapitalistischen Arbeitsprozess verloren hatte.

B) Die modere Arbeiterbewegung war nicht nur darauf eingestellt, fur ihre Mitglieder bessere Léhne, und kirzere Arbeitszeiten zu, so
sehr es, auch gerade in den fruheren Jahrzehnten, notwendig war und auch heute noch eine Notwendigkeit bleibt, sondern sie war
auch immer darauf bedacht, dem einzelnen das Gefiihl seiner Menschenwiirde wiederzugeben das er in dem friihkapitalistischen
Arbeitsprozess verloren hatte

C) Die modere Arbeiterbewegung war nicht nur darauf eingestellt, fiir ihre Mitglieder bessere Léhne und kiirzere Arbeitszeiten zu
erkampfen, so sehr es, auch gerade, in den friheren Jahrzehnten notwendig war und auch heute noch eine Notwendigkeit bleibt,
sondern sie war auch immer darauf bedacht, dem einzelnen das Gefiihl seiner Menschenwirde wiederzugeben, das er, in dem
frihkapitalistischen Arbeitsprozess, verloren hatte.

D) Die modere Arbeiterbewegung war nicht nur darauf eingestellt, fir ihre Mitglieder bessere Lohne und kirzere Arbeitszeiten zu
erkdmpfen, so sehr es auch gerade in den friiheren Jahrzehnten notwendig war, und auch heute noch eine Notwendigkeit bleibt,
sondern sie war auch immer darauf bedacht, dem einzelnen das Geflihl seiner Menschenwiirde wiederzugeben das er in dem
frihkapitalistischen Arbeitsprozess verloren hatte

357. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Heute entsteht die neue Aufgabe in Zusammenarbeit mit den Arbeiternehmerorganisationen und Uber die Mitbestimmung die
Menschen verantwortlich an ihre Aufgaben heranzubringen ihnen Einblick in den Ablauf des Unternehmens zu geben und damit
das Gefuihl zu starken dass sie nicht nur wie ein Maschinenteil behandelt werden sondern als Mitarbeiter eingebaut sind in den
modernen Betrieb

A) Heute entsteht die neue Aufgabe, in Zusammenarbeit mit den Arbeiternehmerorganisationen und tber die Mitbestimmung, die
Menschen verantwortlich an ihre Aufgaben heranzubringen, ihnen Einblick in den Ablauf des Unternehmens zu geben, und damit das
Gefihl zu stérken, dass sie nicht nur wie ein Maschinenteil behandelt werden, sondern als Mitarbeiter eingebaut sind in den modernen
Betrieb.

B) Heute entsteht die neue Aufgabe, in Zusammenarbeit mit den Arbeiternehmerorganisationen, und tber die Mitbestimmung die
Menschen, verantwortlich an ihre Aufgaben heranzubringen, ihnen Einblick in den Ablauf des Unternehmens zu geben und damit das
Gefuhl zu stérken, dass sie nicht nur wie ein Maschinenteil behandelt werden, sondern als Mitarbeiter eingebaut sind in den modernen
Betrieb.

C) Heute entsteht die neue Aufgabe in Zusammenarbeit mit den Arbeiternehmerorganisationen und Uber die Mitbestimmung, die
Menschen, verantwortlich, an ihre Aufgaben heranzubringen, ihnen Einblick in den Ablauf des Unternehmens zu geben, und damit
das Gefiihl zu stérken, dass sie nicht nur wie ein Maschinenteil behandelt werden, sondern als Mitarbeiter eingebaut sind, in den
modernen Betrieb,

D) Heute entsteht die neue Aufgabe, in Zusammenarbeit mit den Arbeiternehmerorganisationen, und tber die Mitbestimmung, die
Menschen, verantwortlich, an ihre Aufgaben heranzubringen, ihnen Einblick in den Ablauf des Unternehmens zu geben, und damit
das Geflihl zu starken, dass sie nicht nur wie ein Maschinenteil behandelt werden, sondern als Mitarbeiter eingebaut sind, in den
modernen Betrieb

358. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Erich Brautlacht berichtet Wenn der Rhein endlich Kleve erreicht die préchtige Herzogsstadt in die der Reichswald immer noch
bis an die hiigeligen Straflen herankriecht merkt er wie alt er geworden ist und wie die Kraft der Jugend ihn verlasssen hat dass er
nur ganz langsam noch weiterstrémt dem Meere zu

A) Erich Brautlacht berichtet: ,,Wenn der Rhein endlich Kleve erreicht, die prachtige Herzogsstadt, in die der Reichswald immer noch
bis an die higeligen Straen herankriecht, merkt er, wie alt er geworden ist, und wie die Kraft der Jugend ihn verlasssen hat, dass er
nur ganz langsam noch weiterstromt, dem Meere zu.“

B) Erich Brautlacht berichtet: ,,Wenn der Rhein endlich Kleve erreicht, die prachtige Herzogsstadt in die der Reichswald immer noch,
bis an die hiigeligen Stral3en, herankriecht merkt er wie alt er geworden ist, und wie die Kraft der Jugend ihn verlasssen hat, dass er
nur ganz langsam noch weiterstromt dem Meere zu.

C) Erich Brautlacht berichtet: Wenn der Rhein endlich Kleve erreicht die prachtige Herzogsstadt in die der Reichswald immer noch
bis an die hiigeligen StralRen herankriecht merkt er wie alt er geworden ist und wie die Kraft der Jugend ihn verlasssen hat dass er nur
ganz langsam noch weiterstromt dem Meere zu,*

D) Erich Brautlacht berichtet: ,,Wenn der Rhein endlich Kleve, erreicht die prachtige Herzogsstadt, in die der Reichswald immer
noch, bis an die higeligen Stralen, herankriecht, merkt er, wie alt er geworden ist und wie, die Kraft der Jugend, ihn verlasssen hat;
dass er nur ganz langsam noch weiterstromt dem Meere zu.*
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359. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Dem Lauschenden verrét er das Geheimnis doch der seine Stimme zu verstehen vermag Er ist 1angst geborgen der Schatz denn er
ist nichts anderes als der Schatz unserer reichen kulturellen VVergangenheit

A) Dem Lauschenden verrat er das Geheimnis doch, der seine Stimme zu verstehen vermag: Er ist langst geborgen, der Schatz, denn
er ist nichts anderes, als der Schatz unserer reichen kulturellen Vergangenheit.

B) Dem Lauschenden verrét er das Geheimnis, doch der seine Stimme zu verstehen vermag: Er ist langst geborgen, der Schatz denn er
ist nichts anderes, als der Schatz unserer reichen, kulturellen Vergangenheit

C) Dem Lauschenden verrét er das Geheimnis doch, der seine Stimme zu verstehen vermag: Er ist langst geborgen der Schatz, denn
er ist nichts anderes, als der Schatz unserer reichen, kulturellen Vergangenheit,

D) Dem Lauschenden verrét er das Geheimnis, doch der seine Stimme zu verstehen vermag: Er ist l&ngst geborgen der Schatz, denn
er ist nichts anderes als der Schatz unserer reichen, kulturellen VVergangenheit.

360. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Die Wahl ihr Wesen und ihre Natur liegen doch offenbar darin dass es mir gegeben und freigestellt ist zwischen mehreren
Méglichkeiten die sich anbieten und die ich unterscheide eine zu ergreifen die andere zu verwerfen

A) Die Wahl, ihr Wesen und ihre Natur, liegen doch offenbar darin, dass es mir gegeben und freigestellt ist, zwischen mehreren
Maéglichkeiten, die sich anbieten, und die ich unterscheide, eine zu ergreifen, die andere zu verwerfen.

B) Die Wahl, ihr Wesen, und ihre Natur, liegen doch offenbar darin, dass es mir gegeben und freigestellt ist, zwischen mehreren
Madglichkeiten, die sich anbieten und die ich unterscheide eine zu ergreifen die andere zu verwerfen,

C) Die Wahl ihr Wesen und ihre Natur, liegen doch, offenbar, darin dass es mir gegeben und freigestellt ist, zwischen mehreren
Madglichkeiten, die sich anbieten und die ich unterscheide, eine zu ergreifen, die andere zu verwerfen

D) Die Wahl, ihr Wesen und ihre Natur liegen doch offenbar darin, dass es mir gegeben und freigestellt ist, zwischen, mehreren
Mdglichkeiten die sich anbieten und die ich unterscheide, eine zu ergreifen, die andere zu verwerfen

361. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Das Geflhl die da oben werden es machen sie werden es hoffentlich gut machen sie werden es wahrscheinlich schlecht machen
ich als einzelner Mann kann in jedem Fall nichts dazutun dies Gefiihl das einst durch das Walten des Obrigkeitsstaates erklart
wurde ist in der Demokratie kaum schwacher

A) Das Gefiihl, die da oben werden es machen, sie werden es hoffentlich gut machen, sie werden es wahrscheinlich schlecht machen;
ich als einzelner Mann kann in jedem Fall nichts dazutun, dies Gefiihl, das einst durch das Walten des Obrigkeitsstaates erklart wurde,
ist in der Demokratie kaum schwacher.

B) Das Gefiihl, die da oben werden es machen, sie werden es hoffentlich gut machen, sie werden es wahrscheinlich schlecht machen,
ich als einzelner Mann kann in jedem Fall nichts dazutun; dies Gefiihl, das einst durch das Walten des Obrigkeitsstaates erklart wurde
ist, in der Demokratie kaum schwécher

C) Das Gefiihl die da oben werden es machen, sie werden es hoffentlich gut machen sie werden, es wahrscheinlich schlecht machen,
ich als einzelner Mann kann, in jedem Fall, nichts dazutun, dies Gefiihl, das einst durch das Walten des Obrigkeitsstaates erklart
wurde, ist, in der Demokratie, kaum schwacher.

D) Das Gefiihl die da oben, werden es machen sie werden es hoffentlich gut machen, sie werden es wahrscheinlich schlecht, machen
ich als einzelner Mann kann in jedem Fall nichts dazutun, dies Gefiihl, das einst durch das Walten des Obrigkeitsstaates erklart wurde,
ist in der Demokratie kaum schwécher

362. Setzen Sie im folgenden Satz die richtigen Zeichen!

Vertrauen aber gibt es nur zu einem Menschen d.h. zu einem Wesen das sich grundsatzlich meiner Berechnung entzieht weil es
einen jenseits aller Kausalgesetze stehenden freien Willen hat

A) Vertrauen aber gibt es nur zu einem Menschen, d.h. zu einem Wesen, das sich grundsatzlich meiner Berechnung entzieht, weil es
einen jenseits aller Kausalgesetze stehenden freien Willen hat.

B) Vertrauen, aber gibt es nur zu einem Menschen, d.h., zu einem Wesen, das sich grundsétzlich meiner Berechnung entzieht, weil es
einen jenseits aller Kausalgesetze stehenden freien Willen hat.

C) Vertrauen, aber gibt es nur zu einem Menschen, d.h., zu einem Wesen das sich grundsétzlich meiner Berechnung entzieht, weil es
einen, jenseits aller Kausalgesetze stehenden, freien Willen hat.

D) Vertrauen aber gibt es, nur zu einem Menschen d.h., zu einem Wesen, das sich grundsatzlich meiner Berechnung entzieht, weil es
einen jenseits aller Kausalgesetze stehenden freien Willen hat

363. Welches der folgenden Wérter wird mit weichem ,,d“ geschrieben?

A) to-ernst B) to-fahren
C)To-schlag D) to-lachen
364. Welches der folgenden Wérter wird mit weichem ,,d“ geschrieben?

A) To-feind B) to-treten

C) to-schweigen D) to-stellen
365. Welches der folgenden Wérter wird mit weichem ,,d“ geschrieben?

A) Beilei- B) Betriebsra-
C) sei-lich D) geschei-
366. Welches der folgenden Worter wird nicht mit weichem ,,d* geschrieben?

A) ra-sam B) Vormun-schaft
C) lacheln- D) Beschei-
367. Welches der folgenden Worter wird mit ,,dt* geschrieben?

A) bere- B) Bere-samkeit
C) Beschei- D) Gestén-nis
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368. Welches der folgenden Worter wird mit hartem ,,t* geschrieben?

A) der Ra- B) die Glie-malien
C) en-giiltig D) am glénzen-sten
369. Welches der folgenden Worter wird mit hartem ,,t* geschrieben?

A) das Gera-ewohl B) gera-e

C) die Pfa-finder D) die Jag-

370. Welches der folgenden Worter wird mit weichem ,,d* geschrieben?

A) gera-e B) Lo-se

C) das Gera-ewohl- D) en-lang

371. “t” oder “d”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Hoffen-lich braucht Oskar auf die En-scheidung des Paten-amtes nicht en-los zu war-en.

A) Hoffentlich braucht Oskar auf die Entscheidung des Patentamtes nicht endlos zu warten.

B) Hoffentlich braucht Oskar auf die Endscheidung des Patentamtes nicht entlos zu warten.

C) Hoffendlich braucht Oskar auf die Entscheidung des Patendamtes nicht entlos zu warten.
D) Hoffendlich braucht Oskar auf die Endscheidung des Patentamtes nicht endlos zu warten.

372. “t” oder “d”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Der En--eckte en-zog sich eilen-s seinen Verfolgern.
A) Der Entdeckte entzog sich eilends seinen Verfolgern.
B) Der Endteckte endzog sich eilends seinen Verfolgern.
C) Der Entdeckte endzog sich eilends seinen Verfolgern.
D) Der Entteckte entzog sich eilends seinen Verfolgern.

373. “t” oder “d”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Lo-ern-es Feuer warmt im A-ven- die Stube, ein Apfel schmor- duften- im Rohr.
A) Loderndes Feuer warmt im Advent die Stube, ein Apfel schmort duftend im Rohr.
B) Loterndes Feuer warmt im Advend die Stube, ein Apfel schmord duftend im Rohr.
C) Loderndes Feuer warmt im Advend die Stube, ein Apfel schmort duftent im Rohr.
D) Loterndes Feuer warmt im Advent die Stube, ein Apfel schmort duftend im Rohr.

374, “t”,“d”, “dt” oder “th”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Nach en-losem Gribeln in seiner Biblio-ek kam dem Apo-eker eine Erleuchtung,und er san-e sogleich seinen Sohn in das
naheliegen-e sté-ische Gewan-haus.

A) Nach endlosem Griibeln in seiner Bibliothek kam dem Apotheker eine Erleuchtung, und er sandte sogleich seinen Sohn in das
naheliegende stadtische Gewandhaus.

B) Nach entlosem Griibeln in seiner Bibliotek kam dem Apoteker eine Erleuchtung, und er sandte sogleich seinen Sohn in das
naheliegende stadtische Gewandhaus.

C) Nach endlosem Gribeln in seiner Bibliothek kam dem Apoteker eine Erleuchtung, und er sandte sogleich seinen Sohn in das
naheliegende stéttische Gewandthaus.

D) Nach endlosem Grbeln in seiner Bibliothek kam dem Apotheker eine Erleuchtung, und er santte sogleich seinen Sohn in das
naheliegende stadische Gewadthaus.

375. “t”, “d” oder “dt”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Der Gesan-e aus An-werpen hatte die Versan-ziffern fiir Ban-eisen an den Veran-wor-lichen Vertreter im Auslan- gesan-.
A) Der Gesandte aus Antwerpen hatte die Versandziffern fiir Bandeisen an den Verantwortlichen Vertreter im Ausland gesandt.
B) Der Gesandte aus Antwerpen hatte die Versandtziffern fiir Bandeisen an den Verantwortlichen Vertreter im Ausland gesandt.
C) Der Gesante aus Antwerpen hatte die Versantziffern fir Banteisen an den Verantwortlichen Vertreter im Auslandt gesand.
D) Der Gesantde aus Antwerpen hatte die Versantdziffern fiir Banteisen an den Verantwortlichen Vertreter im Ausland gesantd.

376. Welches der folgenden Wérter wird mit weichem ,,b* geschrieben?

A) Re-huhn B) Gi-s

C) Knir-s D) prom-t
377. Welches der folgenden Wérter wird mit weichem ,,b* geschrieben?

A) a-solut B) Ri-s

C) Hau-t D) Siru-
378. Welches der folgenden Worter wird nicht mit weichem ,,b*“ geschrieben?
A) Ka-sel B) Grie-e
C) Wildbret D) a-solut

379. Welches der folgenden Wérter wird mit hartem ,,p* geschrieben?

A) es pie-t B) Schu-lade
C) Schlielfkor- D) Wild-ret

380. “b”’oder “p”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Klem-nermeister Schlaumi wird das Akze-t sel-stverstadlich prom-t einlésen.

A) Klempnermeister Schlaumi wird das Akzept selbstverstadlich prompt einldsen.
B) Klempnermeister Schlaumi wird das Akzept selbstverstadlich prombt einlésen.
C) Klembnermeister Schlaumi wird das Akzebt selbstverstadlich prompt einldsen.
D) Klembnermeister Schlaumi wird das Akzebt selpstverstadlich prombt einldsen.
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381. Welches der folgenden Worter wird mit scharfem ,,B *“ geschrieben?

A) der Grie-pudding B) der Grie-gram
C) der Prei- D) das Rie-
382. Welches der folgenden Worter wird mit scharfem ,,B “ geschrieben?

A) Nie-brauch B) Hinwei-
C) Nie-wurz D) nasewei-
383. Welches der folgenden Worter wird mit scharfem ,,B *“ geschrieben?

A) wei-se Farbe B) nasewei-
C) Praxi- D) Apfelmu-
384. Welches der folgenden Worter wird mit scharfem ,,B “ geschrieben?

A) ru-ig B) Atla-

C) Hinwei- D) Di-kant
385. Welches der folgenden Worter wird mit ,,v *“ geschrieben?

A) Fre-el B) -asan

C) So-a D) -ermate
386. Welches der folgenden Worter wird mit ,,v *“ geschrieben?

A) Gedichts-erse B) Har-e
C)-laum D) an-ertigen
387. Welches der folgenden Worter wird mit ,,v *“ geschrieben?

A) -ereinsbank B) an-ertigen
C)-ormular D) -esch
388. Welches der folgenden Worter wird mit ,,cks “ geschrieben?

A) Bo-horn B) Bu-baum
C)Ko- D) E-trakt
389. Welches der folgenden Worter wird mit ,,cks “ geschrieben?

A) Kle- B) Da-

C) Fa-en D) mur-en
390. Welches der folgenden Worter wird mit ,,cks “ geschrieben?

A) stra- B) flu-

C) bo-en D) He-e
391. Welches der folgenden Worter wird mit ,,cks “ geschrieben?

A) Kni- B) Fi-e

C) Kalbsha-e D) Gewa-

392. “chs”, “gs”, “ks”, “cks” oder “x”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Der Dre-ler machte dem kleinen Ma- eine Dei-el flr seinen Leiterwagen.

A) Der Drechsler machte dem kleinen Max eine Deichsel flir seinen Leiterwagen.
B) Der Dregsler machte dem kleinen Max eine Deichsel flir seinen Leiterwagen.
C) Der Drechsler machte dem kleinen Macks eine Deiksel fiir seinen Leiterwagen.
D) Der Drecksler machte dem kleinen Mags eine Deigsel fir seinen Leiterwagen.

393. “chs”, “gs”, “ks”, “cks” oder “x’? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Die Vordera-e des Ta-is bekam einen ordentlichen Kna-.

A) Die Vorderachse des Taxis bekam einen ordentlichen Knacks.

B) Die Vorderaxe des Taxis bekam einen ordentlichen Knaks.

C) Die Vorderackse des Taxis bekam einen ordentlichen Knax.

D) Die Vorderachse des Taxis bekam einen ordentlichen Knachs.

394. “chs”, “gs”, “ks”, “cks” oder “x’? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Ale-, unser Jungster, 14kt die Wei-el durch Sa-en flieRRen.

A) Alex, unser Jiingster, 18Rt die Weichsel durch Sachsen flieRen.

B) Alegs, unser Jingster, lakt die Weixel durch Sacksen flieRen.

C) Alex, unser Jingster, lakt die Weichsel durch Saxen flieRen.

D) Aleks, unser Jiingster, 1aRt die Weigsel durch Sachsen flieen.

395. “chs”, “gs”, “ks”, “cks” oder “x”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Der Gartner hatte den Ko- lin- neben dem Gewé-haus aufgeschuttet.

A) Der Gartner hatte den Koks links neben dem Gewachshaus aufgeschittet.
B) Der Gartner hatte den Kocks links neben dem Gewégshaus aufgeschuttet.
C) Der Gértner hatte den Koks links neben dem Gewackshaus aufgeschuttet.
D) Der Gartner hatte den Kox links neben dem Gewdchshaus aufgeschittet.

396. “chs”, “gs”, “ks”, “cks” oder “x’? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Konrad lief sich ins Bo-horn jagen und wagte sich nicht mehr zu mu-en.

A) Konrad lief§ sich ins Bockshorn jagen und wagte sich nicht mehr zu mucksen.
B) Konrad lie sich ins Boxhorn jagen und wagte sich nicht mehr zu muksen.
C) Konrad lief3 sich ins Bockshorn jagen und wagte sich nicht mehr zu mugsen.
D) Konrad lieR sich ins Bokshorn jagen und wagte sich nicht mehr zu mucksen.

Pag. 27



397. “4”, oder “e”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Durch die Beschr-nkung der Einfuhr ist die Gew-hr dafiir gegeben, dass die W-hrung nicht gef-hrdet wird.
A) Durch die Beschrankung der Einfuhr ist die Gewahr dafiir gegeben, dass die Wahrung nicht gefahrdet wird.
B) Durch die Beschrankung der Einfuhr ist die Gewehr dafiir gegeben, dass die Wahrung nicht gefehrdet wird.
C) Durch die Beschrenkung der Einfuhr ist die Gewehr dafiir gegeben, dass die Wéhrung nicht gefahrdet wird.
D) Durch die Beschrenkung der Einfuhr ist die Gewahr dafiir gegeben, dass die Wehrung nicht geféhrdet wird.

398. “4”, oder “e”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
In den Gemuseg-rten wird jetzt fleifBig Unkraut gej-tet.
A) In den Gemisegarten wird jetzt fleiig Unkraut gejatet.
B) In den Gemdsegerten wird jetzt fleiBig Unkraut gejetet.
C) In den Gemisegarten wird jetzt fleiBig Unkraut gejetet.
D) In den Gemisegerten wird jetzt fleiRig Unkraut gejétet.

399. “4”, oder “e”? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Far die Tr-nen seiner gequ-Iten Opfer hatte der Verr-ter nur ein h-misches L-cheln.
A) Fir die Trénen seiner gequélten Opfer hatte der Verrater nur ein hdmisches Lécheln.
B) Fir die Tranen seiner gequelten Opfer hatte der Verréter nur ein hdmisches Lacheln.
C) Fiir die Trenen seiner gequelten Opfer hatte der Verreter nur ein hdmisches Lacheln.
D) Fir die Tranen seiner gequalten Opfer hatte der Verrater nur ein hemisches Lecheln.

400. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,a “ geschrieben?

A) -hnlich B) -cht

C) F-ld D) B-cher
401. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,a *“ geschrieben?

A) Gel-nder B) beh-rzt

C) Sch-lle D) -msig

402. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,a *“ geschrieben?

A) M-hne B) Sch-nke
C) ausm-rzen D) Wildbr-t
403. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,a “ geschrieben?

A) Z-hre B) vers-nkbar
C)beh-rzt D) ausm-rzen
404. Welches der folgenden Wérter wird nicht mit ,,a “ geschrieben?

A) str-ngstens B) F-cher

C) versch-mt D) n-seln

405. Welches der folgenden Wérter wird nicht mit ,,a “ geschrieben?

A) Delikat-sse B) Pr-mie

C) Sekret-r D) pr-sentieren
406. Welches der folgenden Wérter wird nicht mit ,,a “ geschrieben?

A) vers-nkbar B) Pr-sident
C) Schr-ge D) S-nfte

407. Welches der folgenden Wérter wird nicht mit ,,a “ geschrieben?

A) beh-rzt B) Treuh-nder
C) br-men D) pr-gen
408. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ai “ geschrieben?

A) der L-ch B) die Buchs-te
C) |-bhaftig D) das -chamt
409. Welches der folgenden Worter wird mit ,,ai “ geschrieben?

A) l-enhaft B) eine L-che
C) H-mat D) W-sheit
410. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ai ““ geschrieben?

A) der Ackerr-n B) eine G-ge
C) der W-denbaum D) der W-zen
411. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ai *“ geschrieben?

A) Gitarrens-te B) Arbeitsw-se
C) |-bhaftig D) R-nheit
412. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ai ““ geschrieben?

A) W-senkind B) M-neid

C) kn-fen D) p-nlich

413. e, ,,ee* oder ,,eh“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Der Garnter hatte sich beschw-rt, dass ihr stets Gber die Erdb-rb-te lauft.

A) Der Garnter hatte sich beschwehrt, dass ihr stets tiber die Erdbeerbeete lauft.
B) Der Garnter hatte sich beschwehrt, dass ihr stets Uber die Erdbeerbete lauft.
C) Der Gérnter hatte sich beschwert, dass ihr stets iber die Erdbehrbeete lauft.
D) Der Garnter hatte sich beschwehrt, dass ihr stets tber die Erdberbete lauft.
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414, ,e“, ,ee* oder ,,eh“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Da haben wir die Besch-rung, es f-len schon wieder sechs Sch-mel.

A) Da haben wir die Beschehrung, es fehlen schon wieder sechs Schemel.
B) Da haben wir die Bescherung, es fehlen schon wieder sechs Schehmel.
C) Da haben wir die Beschehrung, es felen schon wieder sechs Schemel.
D) Da haben wir die Bescheerung, es fehlen schon wieder sechs Schemel.

415. ,e", ,,ee* oder ,,eh*? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Die in der Arm- schw-lende Unruhe soll sich noch weiter ausd-nen.

A) Die in der Armee schwelende Unruhe soll sich noch weiter ausdehnen.
B) Die in der Arme schwehlende Unruhe soll sich noch weiter ausdenen.
C) Die in der Armee schweelende Unruhe soll sich noch weiter ausdehnen.
D) Die in der Arme schwelende Unruhe soll sich noch weiter ausdenen.

416. ,,a“, ,,aa" oder ,,ah*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Die Fasser mit W-Ifischtr-n wurden mit Hilfe eines groRen Hebekr-ns aus dem Schleppk-n ausgeladen.

A) Die Fasser mit Walfischtran wurden mit Hilfe eines groRen Hebekrans aus dem Schleppkahn ausgeladen.
B) Die Fasser mit Waalfischtran wurden mit Hilfe eines groRen Hebekrahns aus dem Schleppkan ausgeladen.
C) Die Fasser mit Wahlfischtran wurden mit Hilfe eines grofien Hebekrans aus dem Schleppkahn ausgeladen.
D) Die Fasser mit Walfischtrahn wurden mit Hilfe eines groRen Hebekrans aus dem Schleppkan ausgeladen.

417. ,,a“, ,,aa" oder ,,ah“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Dem M-lermeister wurde das D-rlehen von der Sp-rkasse sofort in b-r ausgez-It.

A) Dem Malermeister wurde das Darlehen von der Sparkasse sofort in bar ausgezahlt.

B) Dem Mahlermeister wurde das Darlehen von der Sparkasse sofort in bahr ausgezahlt.
C) Dem Malermeister wurde das Dahrlehen von der Spahrkasse sofort in bar ausgezalt.
D) Dem Mahlermeister wurde das Dahrlehen von der Spaarkasse sofort in bar ausgezahlt.

418. ,,a“, ,,aa" oder ,,ah“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Dieses Ehrenm-I sei uns eine M-nung zu w-rer Vaterlandsliebe.

A) Dieses Ehrenmal sei uns eine Mahnung zu wahrer Vaterlandsliebe.
B) Dieses Ehrenmahl sei uns eine Maanung zu warer Vaterlandsliebe.
C) Dieses Ehrenmal sei uns eine Manung zu warer Vaterlandsliebe.

D) Dieses Ehrenmahl sei uns eine Mahnung zu wahrer Vaterlandsliebe.

419. Welches der folgenden Begriffe wird mit ,,ee “ geschrieben?

A) Berufsh-r B) S-nsucht
C) Sch-mel D) S-ligkeit
420. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ee “ geschrieben?

A) S-le B) S-ligkeit
C)D-mut D) beg-rt
421. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ee *“ geschrieben?

A) Sch-1 B) Ger-de

C) ver-hren D) L-rherr
422. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ee *“ geschrieben?

A) Klisch- B) F-mgericht
C) S-nsucht D) uns-lig
423. Welches der folgenden Wérter wird mit ,,ee *“ geschrieben?

A) R-derei B) Abschlussr-de
C) H-ring D) N-rung
424. Welches der folgenden Worter wird mit einem ,,f ““ geschrieben?

A) Gru-t B) Ra-inade
C) ra-inieren D) Ho-art
425. Welches der folgenden Wérter wird mit einem ,,f“ geschrieben?

A) Scha-ott B) betre-s
C)Sa-ianleder D) Scha-ner
426. Welches der folgenden Wérter wird mit einem ,,f*“ geschrieben?

A) der Scha-t- B) es tri-t sich
C) sticksto-haltig D) unverho-t
427. Welches der folgenden Worter wird mit einem ,,f ““ geschrieben?

A) die Tri-t B) E-ekten
C) ihr gri-t D) man scha-t
428. Welches der folgenden Worter wird mit einfachem ,,k “ geschrieben?

A) Pa-et B) Bara-e

C) Stu- D) schi-

429. Welches der folgenden Worter wird mit einfachem ,,k “ geschrieben?

A) Extra-t B) entde-t

C) Que-silber D) na-t
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430. Welches der folgenden Worter wird mit ,,kk ““ geschrieben?

A) A-ord B) Kautschu-
C) A-robat D) A-ribie
431. Welches der folgenden Worter wird mit ,,kk ““ geschrieben?

A) a-reditieren B) Kautschu-
C)Tri-ot D) spe-ulieren

432. ,,k*, ,,ck* oder ,,kk*? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Das A-zept des Konfe-tionshauses Spendel ist durch den eingereichten Sche- voll gede-t.

A) Das Akzept des Konfektionshauses Spendel ist durch den eingereichten Scheck voll gedeckt.
B) Das Ackzept des Konfektionshauses Spendel ist durch den eingereichten Schek voll gedekt.
C) Das Akkzept des Konfecktionshauses Spendel ist durch den eingereichten Schek voll gedeckt.
D) Das Akzept des Konfekktionshauses Spendel ist durch den eingereichten Scheck voll gedeckt.

433.,,k*, ,,ck* oder ,,kk*? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Bei dem heutigen Stand der Ele-trotechni- sind A-umulatoren dieser Konstru-tion als veraltert anzusehen.

A) Bei dem heutigen Stand der Elektrotechnik sind Akkumulatoren dieser Konstruktion als veraltert anzusehen.
B) Bei dem heutigen Stand der Elecktrotechnik sind Akumulatoren dieser Konstruktion als veraltert anzusehen.
C) Bei dem heutigen Stand der Elektrotechnick sind Ackumulatoren dieser Konstrucktion als veraltert anzusehen.
D) Bei dem heutigen Stand der Elektrotechnick sind Akumulatoren dieser Konstruktion als veraltert anzusehen.

434. ,k*, ,ck* oder ,,kk*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Der Fra-, der am Kleiderha-en in der Bara-e hangt, gehdrt dem Maro-aner Jadir.

A) Der Frack, der am Kleiderhaken in der Baracke hangt, gehdrt dem Marokkaner Jadir..
B) Der Frack, der am Kleiderhacken in der Barake hangt, gehdrt dem Marockaner Jadir.
C) Der Frak, der am Kleiderhaken in der Barakke hangt, gehdrt dem Marokaner Jadir.
D) Der Frak, der am Kleiderhacken in der Barake hangt, gehért dem Marokkaner Jadir.

435. ,k“, ,,ck* oder ,,kk*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Do-tor Plattner hat seinen Arti-el Gber die Neugestaltung der A-ordléhne soeben in die Maschine di-tiert.

A) Doktor Plattner hat seinen Artikel (iber die Neugestaltung der Akkordldhne soeben in die Maschine diktiert.
B) Doktor Plattner hat seinen Artikel Giber die Neugestaltung der Ackordldhne soeben in die Maschine diktiert.
C) Docktor Plattner hat seinen Artickel tiber die Neugestaltung der Akordldhne soeben in die Maschine diktiert.
D) Docktor Plattner hat seinen Artikel Uber die Neugestaltung der Akkordldhne soeben in die Maschine dicktiert.

436. ,k“, ,,ck* oder ,,kk“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Ich verstehe nicht viel von Manufa-turwaren, aber von den Tri-ots dieser Kolle-tion ist zweifellos kein einziges aus echtem Ma-o.
A) Ich verstehe nicht viel von Manufakturwaren, aber von den Trikots dieser Kollektion ist zweifellos kein einziges aus echtem
Mako.

B) Ich verstehe nicht viel von Manufackturwaren, aber von den Trikots dieser Kollektion ist zweifellos kein einziges aus echtem
Makko.

C) Ich verstehe nicht viel von Manufakturwaren, aber von den Trickots dieser Kollekktion ist zweifellos kein einziges aus echtem
Macko.

D) Ich verstehe nicht viel von Manufakturwaren, aber von den Trikkots dieser Kollektion ist zweifellos kein einziges aus echtem
Mako.

437. ,,k*, ,,ck* oder ,,kk*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Vi-tor hat die Kogna-flasche des Amtsinspe-tors im A-tenschran- verste-t.

A) Viktor hat die Kognakflasche des Amtsinspektors im Aktenschrank versteckt.
B) Vicktor hat die Kognakflasche des Amtsinspecktors im Aktenschrank versteckt.
C) Viktor hat die Kognackflasche des Amtsinspekktors im Acktenschrank verstekt.
D) Viktor hat die Kognackflasche des Amtsinspektors im Atenschranck versteckt.

438. ,,2“, ,,tz* oder ,,zz*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.
Der Me-ger hat die Sul-e stark gew(r-t.

A) Der Metzger hat die Siilze stark gewdrzt.

B) Der Mezger hat die Siiltze stark gewdrtzt.

C) Der Mezger hat die Siilze stark gewdrtzt.

D) Der Mezger hat die Siiltze stark gewiirzt.

439. ,,2“, ,tz* oder ,,zz*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

In dem ungehei-ten Raum saR auf einer Matra-e ein eigenartiger Kau-.
A) In dem ungeheizten Raum saf auf einer Matratze ein eigenartiger Kauz.
B) In dem ungeheitzten Raum sal} auf einer Matratze ein eigenartiger Kautz.
C) In dem ungeheizten Raum saf auf einer Matraze ein eigenartiger Kauz.
D) In dem ungeheizten Raum sal auf einer Matrazze ein eigenartiger Kautz.

440. ,,z, ,,tz* oder ,,zz*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Man braucht nicht in die Schwei- zu fahren, um rei-volle Spa-ierwege zu finden.
A) Man braucht nicht in die Schweiz zu fahren, um reizvolle Spazierwege zu finden.
B) Man braucht nicht in die Schweiz zu fahren, um reitzvolle Spatzierwege zu finden.
C) Man braucht nicht in die Schweitz zu fahren, um reizvolle Spazierwege zu finden.
D) Man braucht nicht in die Schweiz zu fahren, um reitzvolle Spazierwege zu finden.
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441. .z, ,tz* oder ,,zz*“? Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Bei der Ra-ia wurden samtliche Ski-en und einige Matri-en beschlagnahmt.

A) Bei der Razzia wurden sémtliche Skizzen und einige Matrizen beschlagnahmt.
B) Bei der Razia wurden samtliche Skitzen und einige Matritzen beschlagnahmt.
C) Bei der Razzia wurden samtliche Skizen und einige Matrizen beschlagnahmt.
D) Bei der Ratzia wurden samtliche Skizzen und einige Matrizen beschlagnahmt.

442. Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Herr Finger besi(z)t eine genaue Ke(n)tnis der gesa(m)ten Li(t)eratur tber die A(l)uminiumer(z)eugung.
A) Herr Finger besitzt eine genaue Kenntnis der gesamten Literatur Uber die Aluminiumerzeugung.

B) Herr Finger besizt eine genaue Kenntnis der gesamten Litteratur Uber die Aluminiumertzeugung.

C) Herr Finger besitzt eine genaue Kentnis der gesamten Litteratur Gber die Alluminiumerzeugung.

D) Herr Finger besizt eine genaue Kenntnis der gesamten Literatur tber die Alluminiumerzeugung.

443. Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Der Desti(l)ateur erklarte, dass sein Hi(m)beergeist mehr A(l)kohol entha(l)te als der tbliche Fran(z)bra(n)twein.
A) Der Destillateur erklarte, dass sein Himbeergeist mehr Alkohol enthalte als der tibliche Franzbranntwein.

B) Der Destilateur erklarte, dass sein Himmbeergeist mehr Allkohol enthallte als der tbliche Franzbrantwein.

C) Der Destilateur erklarte, dass sein Himbeergeist mehr Alkohol enthalte als der tbliche Frantzbranntwein.

D) Der Destilateur erklarte, dass sein Himbeergeist mehr Allkohol enthalte als der tibliche Franzbranntwein.

444, Bestimmen Sie den richtigen Satz.

Do(k)tor Ploner schickte das A(t)est dire(k)t an die Fabri(k)leitung, um eine ratio(n)elle Gespi(n)stprodu(k)tion zu erzielen.
A) Doktor Ploner schickte das Attest direkt an die Fabrikleitung, um eine rationelle Gespinstproduktion zu erzielen.

B) Doktor Ploner schickte das Atest direkt an die Fabrikleitung, um eine rationnelle Gespinstproduktion zu erzielen.

C) Docktor Ploner schickte das Attest direckt an die Fabrikleitung, um eine rationelle Gespinstproducktion zu erzielen.

D) Doktor Ploner schickte das Attest direkt an die Fabrickleitung, um eine rationnelle Gespinnstproduktion zu erzielen.

445, Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof3 oder klein zu schreiben?
Der Burgermeister erklérte (k)raft seines (a)mtes die Brautleute zu Mann und Frau.
A) Der Biirgermeister erklarte kraft seines Amtes die Brautleute zu Mann und Frau.
B) Der Burgermeister erklarte kraft seines amtes die Brautleute zu Mann und Frau.

C) Der Burgermeister erklarte Kraft seines amtes die Brautleute zu Mann und Frau.
D) Der Biirgermeister erklarte Kraft seines Amtes die Brautleute zu Mann und Frau.

446. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof? oder klein zu schreiben?

Andreas wird es mir (z)eit seines (I)ebens nicht verzeihen, dass ich IThnen (n)amens des Vereins die Urkunde tberreiche.
A) Andreas wird es mir zeit seines Lebens nicht verzeihen, dass ich IThnen namens des Vereins die Urkunde tiberreiche.

B) Andreas wird es mir Zeit seines Lebens nicht verzeihen, dass ich IThnen namens des Vereins die Urkunde berreiche.

C) Andreas wird es mir zeit seines Lebens nicht verzeihen, dass ich Ihnen Namens des Vereins die Urkunde uberreiche.

D) Andreas wird es mir zeit seines lebens nicht verzeihen, dass ich Ihnen namens des Vereins die Urkunde iiberreiche.

447. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof? oder klein zu schreiben?

Um der (m)enschlichkeit (w)illen und (a)ngesichts der Greueltaten hatte man dem Diktator (t)rotz bieten missen.
A) Um der Menschlichkeit willen und angesichts der Greueltaten hatte man dem Diktator Trotz bieten missen.

B) Um der Menschlichkeit Willen und angesichts der Greueltaten hétte man dem Diktator trotz bieten missen.

C) Um der menschlichkeit willen und Angesichts der Greueltaten hatte man dem Diktator Trotz bieten miissen.

D) Um der Menschlichkeit willen und angesichts der Greueltaten hatte man dem Diktator Trotz bieten miissen.

448. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Der neue Vertreter kehrte (a)nfangs (tag) (ein) (tag) (aus) niemals (bei) (zeiten) nach Hause.

A) Der neue Vertreter kehrte anfangs tagein tagaus niemals beizeiten nach Hause.

B) Der neue Vertreter kehrte anfangs Tag ein Tag aus niemals bezeiten nach Hause.

C) Der neue Vertreter kehrte Anfangs tagein tagaus niemals bei Zeiten nach Hause.

D) Der neue Vertreter kehrte anfangs Tagein Tagaus niemals beizeiten nach Hause.

449. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grol? oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
(Hier) (zu) (lande) regnet es (zeit) (weise) (wochen) (lang) ohne Unterbrechung.

A) Hierzulande regnet es zeitweise wochenlang ohne Unterbrechung.

B) Hier zu Lande regnet es Zeit weise wochen lang ohne Unterbrechung.

C) Hier zu lande regnet es zeit weise Wochen lang ohne Unterbrechung.

D) Hierzulande regnet es Zeit weise wochen lang ohne Unterbrechung.

450. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof? oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Wir mussten (tag) (fiir) (tag) (meilen) (weit) (zu) (fuB) gehen.

A) Wir mussten Tag fur Tag meilenweit zu Fu? gehen.

B) Wir mussten tag fiir tag Meilen weit zu FuR gehen.

C) Wir mussten Tag fur tag meilen Weit zuful? gehen.

D) Wir mussten Tag flr Tag meilenweit zufull gehen.
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451. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
(Von) (rechts) (wegen) hatte die Schutzvorrichtung (aller) (dings) schon beim (ersten) (mal) eingebaut werden missen.

A) Von Rechts wegen hatte die Schutzvorrichtung allerdings schon beim ersten Mal eingebaut werden missen.

B) Von rechtswegen hatte die Schutzvorrichtung aller Dings schon beim ersten Mal eingebaut werden miissen.

C) Von rechts wegen hatte die Schutzvorrichtung allerdings schon beim Erstenmal eingebaut werden missen.

D) Von rechts wegen hétte die Schutzvorrichtung aller dings schon beim erstenmal eingebaut werden miissen.

452. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof? oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Meine Firma hat die Kosten (seiner) (zeit) in sehr (entgegenkommender) (weise) ibernommen.

A) Meine Firma hat die Kosten seinerzeit in sehr entgegenkommender Weise (ibernommen.

B) Meine Firma hat die Kosten seiner Zeit in sehr entgegenkommender weise tlbernommen.

C) Meine Firma hat die Kosten Seinerzeit in sehr entgegenkommenderweise ibernommen.

D) Meine Firma hat die Kosten seiner zeit in sehr entgegenkommender Weise (bernommen.

453. Sind die in Klammern gesetzten Buchstaben grof? oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Von (zeit) (zu) (zeit) wirde ich (vorsichts) (halber) einmal (s)tichproben machen.

A) Von Zeit zu Zeit wiirde ich vorsichtshalber einmal Stichproben machen.

B) Von zeit zu zeit wirde ich vorsichtshalber einmal stichproben machen.

C) Von zeitzuzeit wirde ich vorsichtshalber einmal Stichproben machen.

D) Von Zeit zu Zeit wiirde ich Vorsichtshalber einmal Stichproben machen.

454, Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Wenn du so ungeschickt (zu) (werke) gehst, bist du deinen Arbeitskameraden ja nur (im) (wege).

A) Wenn du so ungeschickt zu Werke gehst, bist du deinen Arbeitskameraden ja nur im Wege.

B) Wenn du so ungeschickt zuwerke gehst, bist du deinen Arbeitskameraden ja nur imwege.

C) Wenn du so ungeschickt zu werke gehst, bist du deinen Arbeitskameraden ja nur im wege.

D) Wenn du so ungeschickt zu Werke gehst, bist du deinen Arbeitskameraden ja nur Imwege.

455, Sind die in Klammern gesetzten Begriffe grof3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Ich bin es (leid), dass die Versammlung immer dann (statt) (findet), wenn ich nicht (teil) (nehmen) kann.

A) Ich bin es leid, dass die Versammlung immer dann stattfindet, wenn ich nicht teilnehmen kann.

B) Ich bin es Leid, dass die Versammlung immer dann Statt findet, wenn ich nicht teilnehmen kann.

C) Ich bin es Leid, dass die Versammlung immer dann statt findet, wenn ich nicht Teil nehmen kann.

D) Ich bin es leid, dass die Versammlung immer dann stattfindet, wenn ich nicht teil nehmen kann.

456. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Man kann es nicht allen Leuten (recht) machen; wollte man jedem (zu) (willen) sein, so wiirde man selbst (not) (leiden).

A) Man kann es nicht allen Leuten recht machen; wollte man jedem zu Willen sein, so wiirde man selbst Not leiden.

B) Man kann es nicht allen Leuten Recht machen; wollte man jedem zuwillen sein, so wiirde man selbst not leiden.

C) Man kann es nicht allen Leuten Recht machen; wollte man jedem Zuwillen sein, so wiirde man selbst Notleiden.

D) Man kann es nicht allen Leuten recht machen; wollte man jedem zu willen sein, so wiirde man selbst notleiden.

457. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR oder klein zu schreiben?

Wenn der Kassenverwalter keine (schuld) tragt, braucht er vor der Untersuchung keine (angst) zu haben.
A) Wenn der Kassenverwalter keine Schuld tragt, braucht er vor der Untersuchung keine Angst zu haben.
B) Wenn der Kassenverwalter keine Schuld trégt, braucht er vor der Untersuchung keine angst zu haben.

C) Wenn der Kassenverwalter keine schuld tragt, braucht er vor der Untersuchung keine Angst zu haben.
D) Wenn der Kassenverwalter keine schuld tragt, braucht er vor der Untersuchung keine angst zu haben.

458. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe grof3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Wer (gesund) ist, kann sich nicht vorstellen, wie es (kranken) (zu) (mute) ist.

A) Wer gesund ist, kann sich nicht vorstellen, wie es Kranken zu Mute ist.

B) Wer gesund ist, kann sich nicht vorstellen, wie es Kranken Zumute ist.

C) Wer Gesund ist, kann sich nicht vorstellen, wie es Kranken zu Mute ist.

D) Wer Gesund ist, kann sich nicht vorstellen, wie es kranken zumute ist.

459. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Die Opfergaben von (arm) und (reich) kommen den (bediirftigen) der Gemeinde (zu) (gute).

A) Die Opfergaben von arm und reich kommen den Bedurftigen der Gemeinde zugute.

B) Die Opfergaben von arm und reich kommen den bedurftigen der Gemeinde zu Gute.

C) Die Opfergaben von Arm und Reich kommen den Bedurftigen der Gemeinde Zugute.

D) Die Opfergaben von arm und reich kommen den Bedirftigen der Gemeinde zu gute.

460. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR oder klein zu schreiben?

Fir seinen Freund Werner ware der (lange) durch (dick) und (diinn) gegangen, leider war dies tber (kurz) oder (lang) nicht
mdglich.

A) Fr seinen Freund Werner wére der Lange durch dick und diinn gegangen, leider war dies iber kurz oder lang nicht méglich.

B) Fir seinen Freund Werner wére der Lange durch Dick und Diinn gegangen, leider war dies tiber kurz oder lang nicht maéglich.

C) Fiir seinen Freund Werner wére der lange durch dick und diinn gegangen, leider war dies tber Kurz oder Lang nicht méglich.

D) Fir seinen Freund Werner ware der Lange durch dick und Dlinn gegangen, leider war dies ber kurz oder Lang nicht méglich.
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461. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe grof3 oder klein zu schreiben?

Da er nichts (besseres) zu tun hatte, war er der Einladung gern gefolgt; sein Freund bewirtete ihn mit dem (besten) aus Kiiche
Zr)]dDP;eelzlre;Iichts Besseres zu tun hatte, war er der Einladung gern gefolgt; sein Freund bewirtete ihn mit dem Besten aus Kiiche und
g;elé)e;er nichts Besseres zu tun hatte, war er der Einladung gern gefolgt; sein Freund bewirtete ihn mit dem besten aus Kiiche und
galllgger nichts besseres zu tun hatte, war er der Einladung gern gefolgt; sein Freund bewirtete ihn mit dem besten aus Kiiche und
g;’:l:;;.er nichts besseres zu tun hatte, war er der Einladung gern gefolgt; sein Freund bewirtete ihn mit dem Besten aus Kiiche und
Keller.

462. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe gro3 oder klein zu schreiben?
Ich wiinsche dem (alten) alles (gute).

A) Ich wiinsche dem Alten alles Gute.

B) Ich wiinsche dem alten alles Gute.

C) Ich wiinsche dem alten alles gute.

D) Ich wiinsche dem Alten alles gute.

463. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe grof3 oder klein zu schreiben?
Man muss nicht immer (bdses) mit (bdsem) vergelten.

A) Man muss nicht immer Boses mit Bosem vergelten.

B) Man muss nicht immer bdses mit Bésem vergelten.

C) Man muss nicht immer bdses mit bdsem vergelten.

D) Man muss nicht immer Bdses mit bdsem vergelten.

464. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Wenn der (schlaue) das grof’e Boot genommen hat, missen wir eben mit dem (kleinen) (vor) (lieb) nehmen.

A) Wenn der Schlaue das grofie Boot genommen hat, miissen wir eben mit dem kleinen vorlieb nehmen.

B) Wenn der Schlaue das groRBe Boot genommen hat, miissen wir eben mit dem Kleinen vor lieb nehmen.

C) Wenn der schlaue das groRe Boot genommen hat, miissen wir eben mit dem kleinen vor Lieb nehmen.

D) Wenn der schlaue das grof3e Boot genommen hat, missen wir eben mit dem Kleinen vorlieb nehmen,.

465. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Dieser Wein ist (zweifel) (los) der (beste).

A) Dieser Wein ist zweifellos der beste.

B) Dieser Wein ist zweifel los der beste.

C) Dieser Wein ist Zweifel los der Beste.

D) Dieser Wein ist Zweifellos der Beste.

466. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe groR3 oder klein zu schreiben?
Wer im (hellen) steht, kann im (dunkeln) nichts erkennen.

A) Wer im Hellen steht, kann im Dunkeln nichts erkennen.

B) Wer im hellen steht, kann im dunkeln nichts erkennen.

C) Wer im hellen steht, kann im Dunkeln nichts erkennen.

D) Wer im Hellen steht, kann im dunkeln nichts erkennen.

467. Sind die in Klammern gesetzten Begriffe grof3 oder klein zu schreiben? Welche Worter bilden einen einzigen Begriff?
Wir liefern im (allgemeinen) nur gegen (bar), doch (vor) (kurzem) haben wir eine Ausnahme gemacht.

A) Wir liefern im allgemeinen nur gegen bar, doch vor kurzem haben wir eine Ausnahme gemacht.

B) Wir liefern im allgemeinen nur gegen bar, doch vor Kurzem haben wir eine Ausnahme gemacht.

C) Wir liefern im Allgemeinen nur gegen bar, doch Vorkurzem haben wir eine Ausnahme gemacht.

D) Wir liefern im Allgemeinen nur gegen Bar, doch vor Kurzem haben wir eine Ausnahme gemacht.
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Aus: ,,Schlafes Bruder* von Robert Schneider

Wie, bebte es aus seinem Mund, kénne ein Mann reinen Herzens behaupten, er liebe sein Weib ein Leben lang , tue dies aber
nur des Tags und dort vielleicht nur tber die Dauer eines Gedankens? Das kdnne nicht von Wahrheit zeugen. Denn im Schlaf
— das musse Peter einsehen — liebe man nicht. Man befinde sich in einem Zustand des Totseins, weshalb Tod und Schlaf nicht
aus ungefahr Brider genannt wirden. Die Zeit des Schlafs sei also Verschwendung und folglich Siinde. Die Zeit, die ein
Mensch verschlafe, werde ihm nach dem Tod auf die Zeit des Fegefeuers dazugeschlagen. Er habe drum beschlossen, sein
Leben wach und neu zu leben. Und dieses wache, neue Leben werde ihm die Liebe Elsbeths einbringen und die Gewissheit der
ewigen Seligkeit im Himmel.

468. Wann, laut dem Autor, liebt man nicht?

A) Wéhrend des Schlafs B) Wenn man tot ist

C) Wahrend der Dauer eines Gedankens D) In der Nacht

469. Warum bezeichnet der Autor Schlaf und Tod als Briider?

A) Weil der Schlaf ein Zustand des Totseins ist. B) Geht aus dem Text nicht hervor.
C) Weil man wahrend beider nicht lieben kann. D) Weil beide eine Siinde sind.

470. Warum beschreibt der Autor den Schlaf als Siinde?

A) Weil er eine Verschwendung ist, und diese als Siinde gilt.

B) Weil man wahrend dieser Zeit nicht lieben kann.

C) Weil man wahrend dieser Zeit nicht denken kann.

D) Weil er die Zeit im Fegefeuer verléngert.

471. Was passiert, laut Autor, mit der Zeit, die man verschlaft?
A) Sie wird nach dem Tod den Aufenthalt im Fegefeuer verlangern.
B) Sie verlangert die Zeit, in der man eine Frau lieben kann.

C) Sie wird dem Tod gleichgesetzt.

D) Sie bringt die Gewissheit der ewigen Seligkeit im Himmel ein.

472 .Was verhofft sich der Autor vom Leben, wenn er nicht mehr schlaft?
A) Er verhofft sich die Liebe einer Frau.

B) Er hofft, dadurch dem Fegefeuer zu entgehen.

C) Er hofft, dadurch nicht in Stinde leben zu miissen.

D) Er will Elsbeth imponieren.

473. An wen wendet sich der Autor mit seinen Gedanken?

A) An Peter B) An Elsbeth

C) Geht aus dem Text nicht hervor. D) An eine unbestimmte Anzahl von Personen.
474. Als was bezeichnet der Autor den Schlaf?

A) Als einen Zustand des Totseins B) Als einen Liebesakt

C) Als eine Verschwendung D) Als Vorwegnahme des Fegefeuers

475. Wann, glaubt der Autor, kann ein Mann reinen Herzens sagen, er liebe seine Frau fur alle Zeit?

A) Wenn er nie mehr schlaft und dadurch dem Zustand des Totseins entgeht, welcher die Liebes-Gedanken verhindert.
B) Nach dem Tod

C) Geht aus dem Text nicht hervor.

D) Wenn er nicht mehr in Stiinde lebt und dadurch die Gewissheit der ewigen Seligkeit im Himmel erlangt.

Aus: ,,Der Geschichtenverkaufer* von Jostein Gaarder

Ein wichtiges Prinzip war, dass nichts mehr als einmal verkauft wurde. Es konnten nicht im selben Jahr zwei
Kriminalromane von zwei verschiedenen Autoren erscheinen, die beide auf genau demselben Handlungsverlauf aufbauten.
Ich stellte es mir nur gern vor, denn es wéare zweifellos hochinteressant gewesen zu sehen, was zwei Autoren aus ein und
derselben Idee machten. Ich musste auf’erdem sorgféltig Uberlegen, welche Geschichte ich in heiterer Runde erzéhlte. Ich
durfte nicht riskieren, dass irgendein Kritiker erklérte, einer der Romane des Jahres baue auf einer Wandergeschichte auf,
die schon lange von Mund zu Mund gehe, der Rezensent habe sie erst kiirzlich abends im Tostrupkjelleren gehort.

476. Warum konnte nichts mehrmals verkauft werden?

A) Damit derselbe Handlungsverlauf nicht in zwei verschiedenen Biichern erschien.
B) Weil es gesetzlich verboten war.

C) Damit kein Kritiker die Wandergeschichte erkenne.

D) Damit der Ich-Erzdler die Geschichte in heiterer Runde erzdhlen konnte.

477. Was ist eine Wandergeschichte?
A) Eine Geschichte, die in aller Munde ist. B) Ein Bestseller
C) Eine Geschichte, die von einem Wanderer erzahlt wird. D) Ein Kriminalroman
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478. Was fande der Ich-Erzahler interessant?

A) Die Ausfiihrung des selben Sujets zweier verschiedener Autoren zu lesen.
B) Zwei Kriminalromane zu verkaufen.

C) Ein Rezensent zu werden.

D) Zwei Kriminalroman-Autoren kennenzulernen.

479. Warum mufBte der Ich-Erzahler vorsichtig bei der Wahl seiner erzéhlten Geschichten sein?
A) Weil er nicht riskieren wollte, dass ein Kritiker die Geschichte wiedererkennen kénnte.

B) Damit er gute Rezensionen bekommen wiirde.

C) Weil er darauf bedacht war, die Stimmung heiter zu erhalten.

D) Damit ihm niemand die Idee des Handlungsverlaufs stehlen konnte.

480. Was konnte ein Kritiker erklaren, wenn der Ich-Erzéhler unvorsichtig ware?
A) Dass der Inhalt einer der Romane des Jahres auf einer Wandergeschichte aufbaue.
B) Dass zwei Autoren den selben Roman geschrieben haben.

C) Geht aus dem Text nicht hervor.

D) Dass er erst kirzllich im Tostrupkjelleren gewesen war.

481. Was durfte der Ich-Erz&hler nicht riskieren?

A) Dass ein Kritiker eine seiner erzéhlten Geschichten in einem Roman des Jahres wiedererkenne.
B) Abends in den Tostrupkjelleren zu gehen.

C) Mit zwei Autoren gleichzeichtig zu verhandeln.

D) Dass der Kritiker mit dem Rezensent in Kontakt tritt.

482. Unter welcher Voraussetzung kénnten zwei Schriftsteller zwei Romane mit dem gleichen Handlungsverlauf schreiben?
A) Wenn der Ich-Erzéhler den selben Handlungsverlauf an mehrere Schriftsteller verkaufen wiirde.

B) Wenn zwei Autoren zusammenarbeiten.

C) Wenn der Inhalt aus der Wandergeschichte entnommen wiirde.

D) Wenn der Kritiker die Geschichte weiterverkaufen wiirde.

Aus: ,,Die Geisha“ von Arthur Golden

Mein Problem sei, wie sie erklérte, dass ich nicht gelernt hatte, die obere Koérperhélfte unabhéngig von der unteren zu
bewegen. Wenn ich mich vor jemanden verneigen wollte, hielten meine FiRRe inne. ,,Langsamer zu gehen ist ein Zeichen von
Ehrerbietung®, sagte sie. ,,Je langsamer du wirst, desto groler die Ehrerbietung. Ganz bleibst du nur fur eine deiner
Lehrerinnen stehen, sonst fir niemand. [...] Bleib, wenn du kannst, bei einem steten Tempo, mach kleine Schritte, damit der
Saum deines Kimonos wogt. Wenn eine Frau geht, sollte sie den Eindruck erwecken, als schliigen kleine Wellen Gber eine
Sandbank.

483. Wann wird eine Frau langsamer beim Gehen?

A) Wenn sie jemandem ihre Ehrerbietung bezeugen méchte.

B) Wenn sie stehen bleiben mdchte.

C) Wenn sie von jemandem dessen Ehrerbietung entgegen nimmt.

D) Wenn sie eine ihrer Lehrerinnen trifft.

484. Fur was zeugt das Verlangsamen des Schritttempos?

A) Es zeugt von Respekt fir die entgegenkommende Person.

B) Es zeugt dafir, dass die entgegenkommende Person eine Lehrperson ist.
C) Es zeugt dafir, dass das Schritttempo der einer Frau nicht angemessen ist.
D) Es zeugt flr die Einhaltung des Strallenkodex in jener Stadt.

485. Was ist das Problem der Ich-Erzahlerin?

A) Dass sie die obere Kérperhélfte nicht unabhéngig von der unteren bewegen konnte.
B) Dass sie sich nicht richtig zu verneigen wusste.

C) Dass sie zu grofle Schritte machte.

D) Dass sie nicht korrekt langsamer zu gehen wusste.

486. Fur welche Person sollte die Ich-Erzahlerin im Gehen innehalten?
A) Nur fiir eine der Lehrerinnen.

B) Fir niemand.

C) Fiir einen Mann.

D) Geht aus dem Text nicht hervor.

487. Was geschah, wenn die Ich-Erzéhlerin sich vor jemanden verneigte?
A) Sie blieb stehen.

B) Sie verlangsamte das Schritttempo.

C) Sie bewegte den Kimono.

D) Sie behielt ein stetes Tempo bei.
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488. In welchem Land spielt sich die Handlung ab?
A) In Japan

B) Geht aus dem Text nicht hervor

C) In China

D) In Indien

489. Was sollte die Bewegungsweise des Kimonos einer Frau hervorrufen?
A) Kleine Wellen, die Gber eine Sandbank schlagen.

B) Wogen entlang des Saumes.

C) Geht aus dem Text nicht hervor.

D) Eine uberflutete Sandbank.

490. Warum sollte die Ich-Erzéhlerin kleine Schritte machen?
A) Damit der Saum des Kimonos wogt.

B) Damit der Saum des Kimonos von den Wellen nicht nass wird.
C) Weil sich das fir eine Frau gehort.

D) Damit sie sich besser verneigen kann.

491. Was war Konsequenz davon, dass die Ich-Erzéhlerin die obere von der unteren Koérperhalfte nicht unabhangig bewegen
konnte?

A) Dass sie, wenn sie sich vor jemand verneigen wollte, stehen blieb.

B) Dass sie nicht die angebrachte Ehrerbietung bezeugen konnte.

C) Dass der Kimono nicht wogte.

D) Dass sie leicht stolperte.

Aus: ,,Wilde Schwéne* von Jung Chang

Zur gleichen Zeit fanden Nana, meine Schwester und ich eine Kommune, die uns aufnehmen wollte, im Kreis Deyang, nicht
weit von Jin-mings Kommune entfernt. Brilli, der Freund meiner Schwester, hatte dort einen Bekannten, der bereit war, uns
als seine Cousinen auszugeben. Einige Kommunen im Bezirk brauchten Landarbeiter. Wir konnten natirlich keinerlei
Nachweis fur die verwandschaftliche Beziehung vorlegen, aber niemand stellte Fragen. Wichtig war nur, dass wir mit
anpacken konnten — oder dass es jedenfalls so aussah.

492. Wie viele Personen wollten auRRer dem Ich-Erzéhler in der Kommune aufgenommen werden?
A) AuRer dem Ich-Erzéhler noch zwei weitere Personen.

B) AulRer dem Ich-Erzéhler nur die Schwester Nana.

C) Nur der Ich-Erzéhler.

D) AulRer dem Ich-Erzdhler noch Nana, die Schwerster und Brilli.

493. Warum konnte der Ich-Erzahler keine verwandschaftliche Beziehung beweisen?
A) WEeil keine verwandschaftliche Beziehung bestand.

B) Weil niemand danach fragte.

C) Weil das Dokument verloren ging.

D) Weil man eine verwandschaftliche Beziehung nicht beweisen kann.

494, Wer erklarte sich bereit, die Frauen als Cousinen auszugeben?
A) Ein Bekannter des Freundes der Schwester.

B) Brilli, der Freund der Schwester

C) Ein Bekannter mit Namen Brilli

D) Ein Bekannter der Schwester des Freundes

495, Welche Arbeit wurde in den Kommunen vergeben?
A) Die Arbeit des Landarbeiters

B) Geht aus dem Text nicht hervor.

C) Bezirksarbeit

D) Die Arbeit des Landverbauers

496. War es wichtig, eine Verwandschafts-Bescheinigung vorweisen zu kénnen?
A) Nein, niemand hat danach gefragt.

B) Ja, es wurde vom Gesetz vorgeschrieben.

C) Nein, Brilli burgte daftr.

D) Ja, sie garntierte die Arbeit als Landarbeiter.

497. Was war in den Kommunen wichtig?

A) Dass man eine brauchbare Arbeitskraft darstellte.

B) Dass man den Nachweis fiir die verwandschaftliche Beziehung vorlegen konnte.
C) Dass man keine Fragen stellte.

D) Dass man Beziehungen zu den nahegelegenen Kommunen pflegte.
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498. Wer ist Nana?

A) Geht aus dem Text nicht hervor.
B) Die Schwester des Ich-Erzahlers
C) Die Cousine

D) Die Freundin Brillis

499. Wo befand sich die Kommune, in welche der Ich-Erzéhler gehen wollte.
A) Im Kreis Deyang.

B) Geht aus dem Text nicht hervor.

C) Gleich neben der Kommune von Jin-ming.

D) Bei Jin-ming.

500. Wer ist Brilli?

A) Des Schwesters Freund

B) Der Bekannte der Schwester
C) Der Bruder von Nana

D) Die Schwester des Freundes

Pag. 37



© Proprieta letteraria riservata. I test sono di esclusiva proprieta del C.N.I.P.E.C. Srl.
La riproduzione totale o parziale sotto qualsiasi forma ¢ tassativamente vietata, anche se viene
citata la fonte.

Ai sensi dell'art. 171 bis della Legge n. 633/41 e successive modificazioni ed integrazioni
(protezione del diritto d'autore e di altri diritti connessi al suo esercizio) ¢ fatto divieto di
riprodurre, trasferire su altro supporto, distribuire, comunicare, presentare o dimostrare in
pubblico, al fine di trarne profitto, il contenuto della presente banca dati.

Ogni violazione sara denunciata all'autorita Giudiziaria Penale competente.



